

La jornada política

Se afirma que en el Consejo de hoy se efectuará el nombramiento de gobernadores y altos cargos

Refinación política

El cinismo del jefe de Acción Popular

Sólo a un rebaño, sólo a una multitud insensible o a una España granuja, se la puede decir con el descaro que lo ha dicho Gil Robles o con el descoco que lo ha dicho Gil Robles, lo que acabamos de leer en su famoso y cacareado manifiesto al país, que más que manifiesto, que más que hoja literaria o política ha sido una erupción por la derrota que acaba de infringirsele.

Gil Robles dice dirigirse al país para anunciarle que CUANDO SE LEVANTE LAS GARANTIAS CONSTITUCIONALES SUSPENDIDAS HABLARA. No habla, no refiere sus condolencias de que NO HABRA PLAN DE OBRAS PUBLICAS, NI CREDITOS PARA EL PARO, NI DOSCIENTOS MILLONES PARA EL TRIGO.

Pero, ¿será posible oír a este hombre cuanto acaba de decir a los españoles sin dejar escapar una maldición de nuestros labios? Pero, ¿no ha sido un puro monólogo lo que ha venido sosteniendo Gil Robles y los suyos desde que se disolvieron las Constituyentes y más monólogo personal aun desde el año 33? Pero ¿no ha podido consignar esos millones con destino al paro obrero, plan de Obras públicas en el transcurso de su intervención gubernamental? Sólo a un país como al nuestro se le puede hablar de la manera que lo ha hecho Gil Robles. Sólo a un país como al nuestro, de pandereta, donde se toma a un disciplinado militar para celebrar consulta con él durante la crisis, meterle en un castillo y, como en las películas, a las veinticuatro horas sacarle del castillo para llevarlo al Ministerio, sólo a un país de pandereta se le puede decir las cosas que ha dicho Gil Robles sin que el país se indigna y proteste con toda la violencia de su razón.

Nos habla Gil Robles como si hubiera estado en la oposición, como si no hubiera participado de los crímenes que se han cometido desde la jornada octubrina acá, como si hubieran pasado dos o tres lustros de su paso por la gobernación del país, donde las cosas que suceden no son ni por lo más remoto de su exclusiva responsabilidad. Es un manifiesto de un cinismo sólo manejable por los vaticanistas, por los dicentes defensores de la Iglesia. Pues qué, ¿no tenemos en el área provincial la promesa solemne de que iba a Reinosa a dar la noticia personalmente de la consignación de catorce millones para la Construcción Naval? ¿Dónde están esos millones, nada más que en las múltiples promesas que no ha sentido jamás satisfacer el jefe de la Ceda? ¿No propuso desde la oposición parlamentaria, que, cuando gobernaría, sacaría dinero de donde lo hubiera para atender a las necesidades del paro obrero? ¿Y qué ha hecho después de tanta promesa? ¿No gimen en las cárceles 30 o 40.000 presos por el monólogo que ha sostenido Gil Robles, hablando y callando los demás, a pesar de los ríos de sangre que han corrido por los calabozos en donde estuvieron los detenidos de octubre?

Sólo a una España como la nuestra, un político a las veinticuatro horas justas de haber dejado el Poder, se le tolera lo que acaba de decir Gil Robles. Sólo a un país de pandereta, donde el "straperlo", los negocios de Tayá, los de las subastas de barcos tienen alicio, sucede lo que estamos contemplando en Gil Robles. Sólo en Marruecos, en un aduar carente de jefecillo, de su "bandido", ocurre y es lo que acaba de ocurrir y oír a Gil Robles. Eso prueba la sensibilidad de los españoles y de lo que es la política derechista, la política de la reacción. El manifiesto de Gil Robles, la confesión de Gil Robles, las confidencias de Gil Robles, en otro país tenían urgente contestación en los ciudadanos y en la gobernación del Estado. Tal cinismo sería en otro país sancionado con la inhabilitación perpetua y más después de haberse presenciado tanto descaro para atrapar millones del Estado o de cualquier desgraciado que asomara la geta por un despacho ministerial.

Pero no hemos quedado ahí. Se trata ahora de abandonar a los Municipios, dimitiendo sus cargos y dejando en la más completa y absurda confusión la administración municipal. Pero, ¿no habíamos quedado que habíamos que ir a servir a España, sacrificándose y aceptando puestos desde los cuales no se hacía política? Pero, ¿ahora dimiticiones y antes imponiéndose al pueblo por el monólogo que sostenían los gobernantes? ¿Qué va a ser de esa España que las derechas decían necesitaban de su ayuda? ¿Es que conocen iban a ser arrojados a latigazos de los Municipios por decencia ciudadana?

Tengamos fe en las izquierdas. Confitemos en ellas, en el trabajo impropio que han de realizar para la normalización del país, puesto en desorden por los ambiciosos, por los inmorales, por los que en nombre del orden todo lo atropellaron y prostituyeron.

ERA UNA NOTA Y NO EL MANIFIESTO

Madrid.—La Secretaría de Acción Popular ha manifestado que el escrito facilitado ayer por el señor Gil Robles no es el anunciado manifiesto, sino una nota del jefe de la Ceda.

EL NUNCIO CUMPLIÓ AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—A mediodía estuvo en la Presidencia visitando al jefe del Gobierno el Nuncio de S. S.

Después de la entrevista, el Nuncio conversó con los periodistas, diciéndoles que había acudido a cumplimentar al presidente, a quien no tenía el gusto de conocer, y que había aprovechado la ocasión en la Nunciatura el lunes próximo.

Los periodistas preguntaron a monseñor Tedeschini si había ya señalado la fecha de la imposición del capelo cardenalicio, y contestó:

—El ministro de Estado ha hecho todo lo referente al ceremonial que se celebrará el día 21, a las doce de la mañana, en el Palacio Nacional, con asistencia del Gobierno y del Cuerpo diplomático. Impondrá el capelo el presidente de la República.

DICE EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid.—Cerca de las dos de la tarde, antes de abandonar el despacho oficial, el señor Portela Valladares recibió a los periodistas.

—Mucho trabajo y pocas noticias para ustedes. He recibido al señor Rico Avello, que me ha presentado la dimisión de su cargo, no por disconformidad con el Gobierno, sino porque quiere atender a la lucha electoral, pues presenta su candidatura por Asturias. Este es un asunto que no compete al presidente del Consejo, y para que lo resuelva, lo someteré al Gobierno. Es

(Continúa en cuarta página)

Despedida sentida

¡Hasta pronto, querida REGION!

Vuelvo a Madrid. La reaparición de "El Socialista", periódico en el que he hecho mi aprendizaje profesional, periódico querido en el que viví, con otros estimados camaradas, momentos de inquietud, de ansiedad y de incertidumbre, reclama mi presencia en Madrid. Pero faltaría a un deber elemental de gratitud —también los socialistas sabemos de estas cosas— si no hablara, con un pie ya en el estribo del convoy que me conducirá a Madrid, de mi estancia en la Montaña.

He compartido con vosotros, camaradas socialistas montañeses, instantes críticos días de ansiedad. He penetrado, en la medida que mis modestas facultades lo permiten, en el sentir de la familia socialista.

Yo he dicho siempre que los trabajadores no tenemos patria y que allá donde uno radique siempre se encontrará gustoso entre camaradas. A mí me ha ocurrido eso. Entre los socialistas santanderinos pasé momentos agradables. Gracias a todos. Vuelvo, después de cinco meses de estancia en estas tierras, más convencido aún, si cabe, en los altos destinos del Socialismo, cuya victoria no está tan lejana como suponen algunos de nuestros enemigos.

Pero no era solamente de los socialistas santanderinos de quienes quería ocuparme en estas breves líneas de despedida. Era mi propósito hablar también de este modesto periódico, trinchera inexpugnable contra la reacción. LA REGION, periódico netamente obrerista, que entregó todo cuanto era y valía en defensa de la causa de los trabajadores, me acogió con verdadero cariño de camarada. He vivido de cerca la tragedia que significa la publicación de un periódico sin el aliento espiritual, sin la ayuda material de quienes más obligados estaban a aportarla. Las fatigas sin cuento que es preciso atravesar para poner en las manos del lector un periódico de ocho páginas modestas, no son para descriptas. Es el ataque constante de los enemigos. Ataque, por otra parte, que esperado de antemano, no hiere tanto como el abandono de los llamados amigos. Yo he vivido en LA RE-

REGION momentos de tremenda amargura. Es la amargura que produce el saber que todo esfuerzo es inútil porque pasa desapercibido para quienes debieran prestarle atención. Es la amargura también de compulsar la apatía de ciertas gentes que por encima de los ideales sitúan los intereses personales.

Llevaré siempre un recuerdo emocionado de este periódico. "LA REGION" —se me dijo antes de mi llegada a tierras montañesas— es una barricada. Así es, en efecto. Pero una barricada defendida por pocos soldados y, por añadidura, mal pertrechados. Si algún sentimiento llevo para la capital, es éste: el de haber compulsado el abandono en que se tiene a este pobre periódico, que ha sabido hacer frente siempre a todas las situaciones. Con fe, con decisión, con arrojo. Arrostrando toda la persecución, soportando todas las agresiones, llevando pacientemente todas las multas, denuncias y procesos, en espera de más venturosos días.

La emoción me impide coordinar, como fuera mi deseo, estas breves líneas de despedida. Yo no digo "adiós" a LA REGION. Por el contrario, mi saludo de despedida es un sincero "hasta pronto". Como socialista, tengo una deuda de gratitud con este periódico. Esta: el de alentarle, el de contribuir, en la medida de mis escasas fuerzas, a que siga la ruta ascensional que legítimamente le corresponde después de tantos sacrificios. Tened la seguridad, camaradas montañeses, que ese deber será cumplido por mi parte.

¡Salud, camaradas de la Montaña! No precisáis —yo bien lo sé— de mis consejos. Pero bueno será, sin embargo, decir, antes de emprender mi retorno a Madrid, que se acercan días de lucha, días rudos, en los que habremos de poner a contribución los trabajadores todo nuestro esfuerzo, todo nuestro entusiasmo. No desmayad un instante. ¡Adelante, siempre adelante! ¡Ante octubre, unidos todos los que veíamos en él el único procedimiento para conquistar la emancipación de la clase trabajadora! ¡Compañeros santanderinos, salud y energía! ¡Viva el Socialismo!

Isidro R. MENDIETA.

Posición del momento

¡Hablad todos, todos! ¡ya podéis hablar!

Acostumbrados a la adversidad, familiarizados con las persecuciones y con los estados de excepción no nos encontramos en nuestro ambiente después de las primeras medidas adoptadas por el nuevo Gobierno. Parecerá absurdo, pero así es. Los ciudadanos españoles nos habíamos ya acostumbrado a vivir bajo el signo del absurdo, bajo la férula de la arbitrariedad y de la ilegalidad. Pero eso, seguramente, nos ha sorprendido sobremedura los primeros acuerdos adoptados por el Gobierno que preside el señor Portela Valladares. Dijimos, cuando este Gobierno se constituyó, que no le discerníamos de momento nuestra confianza. Hoy volvemos a insistir en lo mismo. No es éste, ni mucho menos, el equipo gubernamental que pueda dar satisfacción a las ansias legítimas de libertad y justicia de todos los españoles.

Pero, sin embargo, hay un hecho significativo. Y es que se ha autorizado la reaparición de "El Socialista", se va a reponer a los Municipios arbitraria e ilegalmente destituidos y se va a restablecer la vigencia del Estatuto de Cataluña. Ya es algo. No —lo repetimos— todo lo que deseábamos, pero sí el principio de la tan llevada y traída pacificación de espíritu. Hemos dicho muchas veces —y no nos cansamos de repetirlo— que los espíritus no se pacifican, no pueden pacificarse aumentando los efectivos bélicos de la nación ni enfrentando a la fuerza pública con los ciudadanos. No son las cárceles, ni las penas de muerte, ni las sentencias monstruosas, ni los tormentos, ni las persecuciones lo que devolverá a España la tranquilidad. Por el contrario, esta tranquilidad sólo puede ser conquistada respetando los derechos ciudadanos, concediendo la máxima libertad para la libre exposición de las ideas y el libérrimo juego de la democracia política. Frente a las represalias practicadas hasta ahora, política de verdadera concordia; frente a la persecución partidista y dogmática, justicia estricta.

Estamos en el comienzo de una nueva época. Las primeras disposiciones del Gobierno Portela Valladares así lo hace suponer. Pero de nada servirán esos baluceos si no son complementados con decisiones más avanzadas todavía. Hay que llegar al restablecimiento total, absoluto de las garantías ciudadanas. Hay que permitir el libre pensamiento de los sindicatos y los partidos políticos de izquierda. Hay que abrir todas las Casas del pueblo. Hay que autorizar la aparición de todos los periódicos suspendidos. Hay, en fin, que poner a las masas populares españolas en condiciones tales que la permitan acudir con dignidad a las urnas cuando les sea hecha la convocatoria electoral.

Y ya que hablamos de periódicos, nos será permitido que nos refiramos a nosotros mismos. A partir de las elecciones de 1933, LA REGION tomó siempre una parte activa en la política de nuestro país. Fuimos los voceros de las ansias de reivindicación y justicia de las masas proletarias; fuimos el único grito de protesta —¡el único!— contra la tiranía entronizada en nuestro país y contra la conculcación de las leyes por los que se decían gobernantes. Ello, claro es, nos produjo los disgustos naturales. La cárcel, las multas, las suspensiones, las denuncias, las recogidas, las agresiones. Todo, en fin, cuanto pudiera significar un castigo o una represalia ha sido sufrido por LA REGION. Ahí está nuestra historia. Que levante el brazo quien pueda igualarla. Y todo lo hemos hecho sin una sola traición, sin decaer un solo instante, sufriendo todo cuanto ha sido preciso y, sobre todo, manteniendo impoluta nuestra honradez, sin recibir un solo céntimo cuya procedencia pudiera avergonzarnos. Hemos sido y seguimos siendo un periódico pobre pero honrado. De honradez acrisolada. Tan acrisolada, que precisamente por ello somos un periódico pobrísimo, extraordinariamente modesto.

Nosotros nos congratulamos sinceramente de que vuelva a aparecer el órgano madrileño de los trabajadores. Nos congratulamos, porque, al fin, ha sido corregida la injusticia que suponía su suspensión. Pero en estos momentos de alegría para los trabajadores, nosotros tenemos una tristeza. Cuando todos ríen, nosotros lloramos. Cuando todos se alborozan, nosotros dejamos correr nuestras lágrimas al comprobar todas las injusticias cometidas con este pobre periódico.

Pero, hemos sido generosos siempre y seguiremos siéndolo mientras vivamos. Venga enhorabuena la reaparición de "El Socialista" y las medidas de verdadera pacificación adoptadas por el Gobierno. Nosotros, amantes de los ideales de paz y de justicia social, no claudicaremos jamás. Y mientras nos quede un solo aliento de vida, ese aliento, unido a nuestro esfuerzo, será para defender los intereses de los trabajadores de los oprimidos, de los que todo lo producen y de nada disfrutan. ¡Ya podéis hablar todos, todos; porque todos juntos superéis el silencio de LA REGION!

Los Deportes



Vamos a hacer el balance ahora que sabemos que el saldo ha de ser favorable como pocas veces.

Queremos decir que podemos en estos momentos presumir un poco, y como la ocasión la pintan calva, vamos a aprovecharnos antes de que la salga pelo.

Hemos remontado el sexto partido del torneo de Liga y nos encontramos en la cúspide de la satisfacción, a un punto de la cabeza, con cuatro encuentros ganados, dos en casa y dos fuera, y los cuatro por ley de haber sido los mejores sobre el campo de juego. Nuestros diez y ocho goals favorables, nos sitúan en el tercer puesto en el cuadro de honor de los goleadores.

Si que neguemos la existencia de aficionados videntes, podemos asegurar rotundamente que ninguno de ellos hubiera suscrito con su firma y responsabilidad este panorama el día 10 de noviembre último.

Aunque a estas horas estén convencidos esos videntes de que el Racing parece ser un equipo de la Primera división.

Que el Racing tiene lo suyo, no lo ignora nadie. Pero además de lo suyo, tiene también lo ajeno.

Se diferencia del perro del hortelano, en que no sólo come, sino que deja comer a los demás, pero interviniendo en el reparto, haciendo que las cosas sean como él quiere que sean; siendo, en fin, el árbitro de ellas.

Es el maese Pedro del tinglado futbolístico, obediente a su sino que le permite trazar el de los demás y disponer de ellos.

En la jornada anteúltima, viniendo al Barcelona, decretó la permanencia del Madrid en la cabeza de la clasificación, a pesar de su tropiezo sevillano. En la del domingo pasado, dió la alternativa al Atlético bilbaíno, declarándole heredero del solio.

No ha habido un solo año, que el Racing no haya repartido mercedes generosamente, con su munificencia de gran señor.

Es su papel y le cumple todo lo constitucionalmente que puede.

Todo esto que acabamos de decir, quizás resulte un poco hiperbólico y parezca inspirado por el vértigo de la altura en que nos ha coloca-

do el "gesto" racinguista de Chamartín.

Sin embargo, estamos seguros de que esa misma altura no ha sido a nosotros a quien nos ha causado más efecto. Otras imaginaciones, más propicias al vértigo que la nuestra, han padecido raros efectos amnésicos, que pretenden, sin conseguirlo, desde luego, borrar de un plumazo la historia.

Y eso, no, camaradas. Eso, no. Con la historia hay que ser más respetuosos.

Cronistas ha habido que al glorificar el estupendo goal de Chas en la cancha madridista, ha llegado a decir que ha sido el más formidable goal que ha visto en los campos españoles.

Para sostener esa metáfora dignamente, es necesario presumir demasiado de chaval, o carocer, de memoria como un viejo achacoso.

De otro modo, tenemos que pensar que Oscar anda todavía por el mundo y que fué autor de aquel goal de la novia—¿verdad, doctor Solís?—y de aquel inenarrable, mayestático, fruto de los dioses olímpicos, que hizo enronquecer de admiración en San Mamés a vascos y montañeses y que el maestro Mateos guardó en la antología de goals, como el más formidable que vieron sus ojos y los nuestros.

Por cierto que ante esta magnífica reproducción miniada de Chas, sería conveniente que los cronistas se preocuparan de medir las distancias a que se hacen los grandes disparos que han de pasar luego a la historia.

Ya nos asombró bastante a los que no tuvimos la suerte de presenciar el partido, saber que el cañonazo fué hecho, según las medidas de un crítico, a quince metros del marco. Pero después, la vara de medir de otro compañero, sitúa la cureña a treinta metros.

Con la historia no se puede jugar, como con el balón. Hay que tratar de alimentarla con un poco más de seriedad, para evitar que algún lector del porvenir, que quiera investigar en los anales de las grandes hazañas del fútbol, pueda negar a poner en tela de juicio no sólo la diferencia de metros, sino también la auténtica existencia de Chas.

RICK

Con tijera y goma

Habla la prensa madrileña del Racing de santanderino

Ante la imposibilidad de reproducir íntegra la crónica que hace del memorable partido celebrado en Chamartín el diario "A B C", recogemos algunos interesantes fragmentos.

Heios aquí:

"El rápido de Santander LA SORPRESA AUTENTICA. -- Mientras no descarnile, y juzgando tanto por el último partido de Chamartín como por el anterior del

Sardinero, no hay en toda la península un tren más rápido que el de los montañeses. La velocidad, esa endiablada velocidad que es la característica más acusada del fútbol español, ha sido superada por los jugadores casi noveles del Racing Club, que en dos jornadas se han impuesto a los equipos más prestigiosos y de más "postín" entre los nacionales. Y lo que es más importante: su éxito, el triunfo del

"rápido de Santander" no puede ser atribuido a la mala fortuna de los vencidos, a la vesania de un árbitro incapaz o a la influencia de unos públicos apasionados. Por lo que se refiere a la derrota del Barcelona, ateniéndonos a los propios comentaristas catalanes, la superioridad del once cántabro fué absoluta en el segundo tiempo; y por lo que se refiere al encuentro madrileño, si no fueron superiores en juego, resultaron infinitamente más decididos y más oportunos a la hora de disparar a goal, contando con una vanguardia rapidísima y unos artilleros seguros y oportunistas.

Este "rápido de Santander", si no se malogra, será un equipo capaz de dar las más acusadas sorpresas en el campeonato nacional de Liga. Y si se sostuviera en la forma que nos ha ofrecido en Chamartín, podría ser esta temporada el Betis Balompié de la anterior, corrigiendo y mejorando ampliamente al equipo andaluz que el año pasado ganó el título liguista.

Aunque el fracaso les duela a los partidarios del Madrid, nadie dejará de reconocer que el partido que nos depararon los santanderinos fué magnífico. Sin duda, el mejor de los que llevamos presenciados durante esta temporada."

"El primer goal fué a los doce minutos y fué... cinematográfico. La velocidad que los montañeses habían impreso al esfuerzo no evitaba que la vanguardia madridista permaneciera al acecho. Pero las escapadas frecuentes llegaban cerca del marco local y aun obligaban a entrar en juego a Alberty. Hasta que llevado el balón por Chas, el delantero centro a toda carrera, cedió a Cuca y éste al interior derecha, quien sin preparación alguna, tal como venía la pelota engarzó un tiro cruzado imponente, que el guardameta húngaro sólo tuvo que recoger del fondo de la red."

"La emoción sube de punto, porque la avalancha racinguista es decidida y segura al disparar; y en una internada de Chas llega el tanto tercero. Es una escapada magnífica que acreditaría por sí solo a un gran delantero, porque Chas se filtra entre los backs para desde muy lejos, largar un tiro cruzado a media altura, estupendo, que llega a la red, a pesar de la estirada de Alberty, a quien debe haberle parecido un escopetazo.

Todavía no se apodera la decepción de los locales, que buscan como nunca de resueltos el empate. Pero chocan con esa línea de medios y defensas, más segura y codiciosa que antes, si cabe. Para buscar ese empate, medios y defensas locales se adelantan muchísimo de nuevo, y a los cuarenta minutos, en una internada del Racing por el ala derecha, Milucho remata un balón adelantado, aprovechando un fallo de Quincoces, y su tiro impresionante llega a la red por el ángulo derecho.

El partido está liquidado, y no porque el Madrid se desmoralice todavía, sino porque enfrente el Racing se revuelve sin fatiga, a pesar de tren disparado. Los ataques madridistas se suceden, y en uno de ellos el árbitro --él sabrá por qué-- castiga a los montañeses con un penalty. Le tira Lecue a las manos del guardameta, que despeja fácilmente, y poco después se termina el match, que ha sido uno de los mejores que hemos presenciado."

A NUESTROS CORRESPONSALES

Es de absoluta necesidad que los corresponsales multipliquen su actividad en la difusión del periódico, y pongan toda su atención en el pago de nuestras letras, que no deben ser devueltas, pues, además de quebrar nuestro modesto crédito, trastornan la economía interior del periódico, sagrada en todo momento.

De no ser así, y sintiéndolo mucho, nos veremos obligados a dar los nombres de nuestros dueños para que las organizaciones sociales y políticas se enteren de quien así procede.

Por la Montaña

DESDE TORRELAVEGA

Orden del día para la sesión que celebrará hoy la Corporación municipal

Lectura de disposiciones oficiales para su cumplimiento y propuesta de Secretaría para su realización.

Eserito del auxiliar de aguas, relacionado con la categoría que tiene y pidiendo su ascenso.

Idem del presidente y secretario de la Asociación de Funcionarios, relacionado con el impuesto de utilidades sobre sueldos del personal sanitario.

Idem de los serenos particulares, solicitando una gratificación.

Idem de los empleados encargados de la vigilancia del arbitrio por venta de ganado en ferias, solicitando lo mismo.

Idem de don Pedro Rosino, solicitando la colocación de un tablero en el comercio de su propiedad, calle de Ruiz Tagle.

Idem del señor presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, relacionado con el edificio de la Casa de Correos y Telégrafos.

Idem de don Cesáreo Benítez, solicitando un socorro.

Idem de varios vecinos de Tanos, relacionado con la construcción de un puente y muro en el río de La Reguera.

Asuntos pendientes.

Informes.

Nómina de jornales.

Cuentas.

Proposiciones, ruegos y preguntas.

Las sesiones presupuestarias

Como estaba anunciado se debió celebrar sesión extraordinaria el pasado lunes, para comenzar la discusión del presupuesto ordinario correspondiente al ejercicio de 1936, pero debido a la situación política y teniendo en cuenta la actitud de los concejales ante la incertidumbre que preside el momento actual, hubo de suspenderse y no sabemos cómo se habrán de celebrar o si los presupuestos se prorrogarán por decreto (?), porque a este paso, parece que va a finalizar el año sin haberse aprobado.

En el Ayuntamiento

En la mañana de ayer notábase en el palacio municipal una concurrencia extraordinaria.

El interés estaba detenido en si limitaría o no el señor alcalde y los gestores.

Logramos cambiar unas palabras con el señor Torre y nos manifestó que no había ninguna dimisión sino que él se retiraría unos días esperando la decisión que adoptara el partido y que legalmente correspondía poseer el cargo de la Alcaldía a don Pedro Lorenzo, concejal popular que mayor número de votos ha obtenido en la elección de teniente de alcalde.

La Cámara de Comercio y el Municipio celebraron en la Alcaldía una reunión para tratar de la construcción de la Casa de Correos.

Visitó al señor alcalde una Comisión del cuadro artístico "Renacer" que le hizo entrega de la relación de gastos e ingresos de la velada benéfica, y depositó unas pesetas con destino al impuesto de la Extinción de la Mendicidad.

Hemos saludado al alcalde accidental, señor Lorenzo, que tomó posesión del cargo a pesar de que siempre, debido a su modestia, no

quiso aceptarlo y hoy las circunstancias le obligan a ello.

Pedro Lorenzo es un excelente muchacho, muy culto e inteligente y que goza de grandes simpatías.

El número de transacciones habido en la feria bisemanal celebrada ayer se eleva a 577.

Despidos de obreros

Llegan a nosotros con gran insistencia rumores alarmantes sobre el despido de obreros en las fábricas transformadoras de leche.

No sabemos lo que de cierto pueda haber en estas versiones, pero indudablemente son suficiente expresivas para alarmar al pueblo torrelaveguense, que siente ya de cerca los zarpazos de la calamitosa situación actual agravándose cada día y azando trabajadores a la miseria.

Es de esperar que por parte de las Empresas se imponga el verdadero sentido para evitar esa determinación, que supondría el hambre para los obreros víctimas del despido.

Gómez Peñáz.

Artistas montañeses

Rosarito Iglesias actuará el jueves en el Colisevm María Lisarda

La artista montañesa Rosarito Iglesias, que se inició en el arte del recital cuando jugaba a las muñecas, interviniendo en funciones teatrales benéficas, se va a dedicar en la hora de ahora al recital, después de haber interpretado el teatro español.

En el Colisevm, el jueves, actuará Rosarito, a las siete y media y a las diez y media.

Hará lo más exquisito de su extenso repertorio, entre el que se encuentran diferentes autores españoles y extranjeros. No dudamos que Rosarito certificará su éxito de Madrid en la cuna de su nacimiento.

Rosarito ha dado un recital de poesías en el teatro Fontalba, de Madrid. Recital que ha constituido un éxito y un refrendo del público madrileño a la delicada artista de la Montaña, para quien la crítica, tan severa, de los grandes rotativos de la capital de la República ha tenido su máxima justicia. Y esto lo han hecho plumas tan poco sospechosas como Almagro y Díaz Canedo.

Por el indulto de Florentino Prieto

"La Sociedad de Obreros de la Junta de Obras del Puerto pide el indulto de Florentino Prieto y de todos los condenados a muerte. Por humanidad, no más sangre. El presidente."

Cruz Roja Española

Homenaje a don Constantino Villa

El Comité local de la Cruz Roja de Santander, obsequió en el día de ayer con un almuerzo íntimo al veterano jefe de la ambulancia, don Constantino Villa, como homenaje de simpatía y adhesión, con motivo de la merecida distinción de que se le ha hecho objeto al otorgarle la Cruz de Beneficencia.

Gran Kursaal LA TIERRUCA
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Hoy, dos grandes éxitos

Consuelito de Valencia

Colosal Estrella de Baile

Carmelita Gallardo

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

¡ OBREROS !

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, moraje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasol, n.º 7
LA PRONTITUD
Servicio a domicilio. - Telef. 3764

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

El espectáculo abominable de la aldea

JUEGO MALABAR

Apenas pasamos los límites municipales de la ciudad vemos unos pueblos en feria.

En ellos no hay iluminación espléndida, ni alegría de bullicio. Sólo impera la triste parsimonia de un vegetal orgánico y agobiante.

Es el ferial de las transacciones. Se venden los productos del campo, los ganados y su leche...

La leche corre el suelo de la Montaña. Ora extiéndese como un fino hilo de plata, o ya baja por la torrentera, igual que limpia nieve que se escape de los montes.

He visto un espectáculo abominable, torturador. La función predominante en la aldea.

La aldea se distrae con pasatiempos terribles. No se suaviza.

Por ella han pasado los sacamuelas y los faquires. Aquellos arrancaron aullidos de león herido. Estos estremecieron al tragarse la espada y desgarrar sus carnes, mientras la serpiente hurgaba las llagas.

Pero queda un juego fijo, inmutable. El malabar. Le hacen los indios, poseedores de la destreza sin superación. Los ricos.

En éste toma parte activa el aldeano. No de espectador, ni siquiera como artista. A la manera de simple peón, de un ganapán que se alquila para poder comer.

Imagináosle de pie firme. Erguida la cabeza y los brazos en cruz. Imitando a Cristo. Sin inri, pero que puede ponerse, porque nadie dirá que no se parece a él.

Se le adosa a un tablado, pintarrajeado de rojo—como roja es la sangre que suele perder—, donde quedará trazada la silueta suya al clavarse en la madera de las agudas puntas de los cuchillos enormes, que parecen dalles, lanzados a distancia, raudas cual el resplandor del relámpago.

Y ya que os le habéis figurado en vuestra fantasía realista, haciendo el papel de indio—sin que lo sea—, pensad en su patética emoción, en las escalofriantes inquietudes que le asaltan cada vez que el resplandiente acero corta los aires para hundirse en el tablado tras un golpe seco, que contrae el corazón de la infeliz efigie humana.

A mí se me antoja que tales cuchillos no son otro objeto que sus necesidades. La de consumir y la de hacer producción. Que estando vinculada la potestad de regirlas a las manos de sus explotadores, pueden matarlos de hambre impunemente si quieren.

El que le contrató para tan arriatadas experiencias da al aldeano unos míseros cuartos, y se queda con casi toda la ganancia. Su ambición corre parejas con la de los ases del torero, que llevan en peregrinación y privaciones constantes a las cuadrillas, entre tanto ellos se enriquecen.

Yo, conolido al peso de tan amarga desventura, le diría al hombre lugareño:

¿A cuándo esperas para realizar la emancipación? Tus quejas no pueden tener otro eco que el de la resonancia que desees dadas.

Vete pronto a las Casas Campesinas, que las conoces como auténticas Casas del Pueblo.

Unete a los tuyos, y todos juntos gritad contra la injusticia. Con los gritos ahuyentaréis a los sacamuelas, a los faquires y también marcharán de torno vuestro los indios hábiles, tenedores de los cuchillos de esas necesidades insatisfechas, que te sumergen en el mar tenebroso de la ominosa esclavitud.

Y puesto que la leche de tus vacas te llena de zozobra, porque no halla un precio remunerador, sostén

el tipo de cotización de un céntimo por gramo de grasa en todo momento, como mínimo.

Teniendo esa leche de treinta a cuarenta gramos de grasa por litro, el precio fluctuaría entre 30 a 40 céntimos litro.

En la zona de Cabuérniga, el precio será mayor, por tener más riqueza grasienta el producto.

Las reses de rendimiento menor, las que oscilan en 2,80—mínimo admitido en la ciudad santanderina, pero que rechazan, como pobre, los compradores fabriles e intermediarios—, no os convienen, por la excesiva exigencia alimenticia.

Estas os precipitan en el almacén y os imponen un área superior de siega, y cuidados más intensos.

A la vez, su abundancia lechera, estimula los daños de la competencia ruinosos.

Si otra cosa os dicen, medítadla colectivamente. Sin pasión, sin nieblas en el horizonte de vuestras orientaciones.

Tantos os dijeron, que ya debéis estar escarmentados.

Aunque, disponeos a la obra de la codiciada liberación agraria.

Tenéis que ganar el mundo, campesinos.

A. VAYAS

El negocio del lerrouxismo

(Viene de la página octava)

se quiere ocupar un cargo público.

¡Admirables lerrouxistas! Hasta en los instantes de adversidad saben situarse ventajosamente para las especuaciones de la transacción. Todos habíamos creído que ya se les había acabado la época de las vacas gordas. Pero ahora resulta que les queda lo más mollar de la explotación. Antes había que pagar dinero por ser lerrouxista. Mas el negocio del lerrouxismo está tan bien organizado, que ahora hay que pagar mucho más dinero para dejar de ser lerrouxista. Vuelve, no solamente la época de las vacas gordas, sino también la de las becerras ubérrimas. ¿No es cierto, señor ministro de Instrucción Pública?

RETINTIN.

Madrid, 16 diciembre 1935.

MANDO Y ORDENO DE LA ALCALDIA

En la visita que ayer realizamos a la Alcaldía, nos fué facilitada la nota siguiente:

"Para cumplimentar un acuerdo municipal, la Alcaldía se ha dirigido a algunos industriales de la capital, por si desean concurrir a un concurso abierto al efecto, con el fin de que envíen inmediatamente agda de precios de los siguientes artículos de consumo para el reparto de bonos a las familias más necesitadas, con motivo de las próximas fiestas pascuales.

Los precios han de ser por los siguientes artículos:

625 kilogramos de bacalao; 625 litros de aceite; 2.500 kilogramos de patatas y 625 de arroz.

En la imposibilidad de poder dirigirse a todos los industriales, por la premura del tiempo, la Alcaldía lo hace público por medio de la Prensa, para que aquellos que lo deseen puedan concurrir al concursillo, a cuyo fin, dentro del día de hoy pueden enviar sus ofertas a la Secretaría de la Alcaldía."

También se nos informó que el gobernador había rogado al actual comisionario así como a los gestores gubernativos que aplazasen su dimisión mientras tanto se aclare la situación política.

Rosario Iglesias, en el Coliseum

Mañana, jueves, en función de moda, se presentará al público santanderino, después de su brillantísima actuación en el teatro Fontalba, de Madrid, la bella actriz e inimitable recitadora, Rosario Iglesias, que estrenará además dos monólogos, uno de Pilar Millán Astray y otro de Arturo Mori, escritos espresamente para esta fiesta de arte exquisito.

El programa que representará Rosario en estas dos funciones del Coliseum abarcan las poesías más diversas, desde Lope de Vega y Zorrilla hasta García Lorca y Alberti, recitación que ha hecho decir al crítico Díaz Canedo, al día siguiente de presentarse Rosario en Fontalba, que era la musa de la poesía española y a Fernando Almagrosa, que hace llegar los versos al alma con sus valores y matices propios.

La crítica madrileña, de manera unánime ha colocado a Rosario Iglesias en el primer lugar entre las líricas nacionales y sus actuaciones en Fontalba se han contado por llenos de un público fervoroso y entusiasta que las ha colmado de ovaciones.

Rosario antes de emprender su anunciada "turnée" por España, quiere ponerse frente a su público de Santander en estas dos actuaciones del Coliseum y estamos seguros de que, como en Madrid, responderá la población de forma unánime para tributaria también el homenaje de su cariño y de su admiración.

De la última crisis

En la última crisis el presidente de la República recomendó a Pértela Valladares para formar Gobierno. En la actual crisis recomendamos a las señoras que formen gobiernos en sus casas, pero para que sea bueno y duradero sólo con PORTA VAYAN a "El Piso", Plaza Vieja, 6 primero, que es lo más adecuado para solventar una crisis como la actual pues "El Piso" es un buen ministro de economía y formará siempre parte en todos los Gobiernos.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Auro, 25) sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos :: Seguros sociales Caja de Ahorros y fun'ona la Inspección de Seguros sociales

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los titulares

Horas de oficina: de nueve a dos

TODOS estamos obligados a consumir lo que Santander produce

Compre y arregle su paraguas en la **FABRICA DE PARAGUAS DE PUNTIDA, 1**

Saldréis gananciosos porque compráis directamente al **FABRICANTE** y hacéis **PATRIA**, porque proporcionais trabajo al obrero

NO OLVIDAR Fábrica de Paraguas **PUNTIDA, 1**

Gobierno civil

Se van porque les echan y se quedan por "patriotismo"

LA REGION no había preguntado ni una sola palabra al señor gobernador sobre si se queda, se va o se está quieto en el Gobierno civil el señor Sánchez Campomanes; pero, entendiéndolo que el gobernador tiene sentido común y político, no hacía falta interrogarle para conocer que don Ignacio se va de su puesto y de muy buena gana.

Y entrando en conversación con el señor Sánchez Campomanes, manifestó a los periodistas que había recibido un telegrama del subsecretario de Gobernación, acerca de la represión de la manducidad, para lo cual se había ordenado que no se expendieran billetes de caridad, más que a los que exhibieran contrato de trabajo o carta de vecindad.

Y, adentrándonos en la conversación con la autoridad, nos manifestó también que el señor Pérez del Molino, acompañado del jefe de la minoría municipalista de la Ceda, señor Bustamante Hereña, y de los señores Labat, Velasco y Soberón, le habían ido a visitar para hacerle entrega de la dimisión de sus puestos de gestores.

Asimismo, el presidente de la Diputación, en nombre de los radicales, presentó la dimisión de todos ellos con carácter irrevocable, rogándoles la autoridad civil que, por patriotismo, continuaran en sus puestos, a lo que accedieron a la primera invitación del gobernador, por si éste se volvía atrás de lo propuesto, ya

que el argumento de quedar paralizada la vida administrativa irrogaba no pocos trastornos, cosa que, por lo visto, ignoraban al presentar la dimisión los gestores.

Don Ignacio también dijo a los periodistas que había recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, en el que se le participaba que los trabajadores portugueses quedaban exentos de lo preceptuado en el decreto de 29 de agosto último sobre residencia de extranjeros, y que sólo se les podía exigir, como documento, un certificado del Consulado respectivo.

Y, por último, nos manifestó el señor Sánchez Campomanes que había ido a visitarle don José Valero Hervás, delegado del Gobierno en el Consejo Superior Bancario, y como visita de cumplido a don Nemesio Polanco y al señor Sandoval, que da la casualidad que son miembros del Comité del Partido Radical. No pudimos averiguar a qué fueron.

Lo incomprensible

Y cuando salíamos de hacer información nos encontramos en el antedespacho del gobernador a los gestores de la Diputación provincial, don Leandro Mateo y don Francisco Torres, que iban a presentar la dimisión de sus cargos, cosa que nos extrañó, porque pertenecen a la rama maurista conservadora. Aceptamos esta actitud, aunque no la comprendamos.

EN EL ATENEO POPULAR

ACTO ESPERANTISTA

Para conmemorar el natalicio del doctor Zamenhof, autor del idioma esperantista tuvo lugar a las nueve de la noche de ayer un te fraternal, organizado por la sección de idioma del Ateneo Popular, acto que viene repitiéndose invariablemente todos los años con el mismo cariño, entusiasmo y fe.

En el comedor de varias mesas y a pesar de la cruenta noche que hacía, se reunieron diversos esperantistas, dirigiéndoles la palabra el presidente de la sección, don Carlos Ganza-bal que se expresaba en nombre del Grupo, haciendo referencia al acto que se celebraba, hablando seguidamente el trabajador ciego señor Merino, a quien los esperantistas cedieron el puesto de satisfacción entre todos los comensales por los trabajos que en pro del esperanto venía realizando. Merino, hizo referencia al Esperanto y a su autor, leyendo más tarde un mapa de Abisinia, y cuantos trabajos llevaban a cabo sobre el idioma, los trabajadores ciegos.

Se dió lectura a unas cuartillas del insigne esperantista don Julio Mangada, militar estimado, pasando a pronunciar un elocuente discurso en esperanto don Serafin Diego, quien hizo historia detallada de cuantos trabajos se venían realizando para prosperidad del idioma.

Finalizó el acto con un concierto a cargo de las señoritas Julita García (piano), María del Carmen Ruiz Martínez (violoncello) y por el joven Angel García (violín), quienes, con un gusto artístico y sensibilidad, interpretaron diversas piezas musicales, entre ellas, el himno Esperantista.

Una fiesta de horas agradables, en medio de la franca camaradería que sienta el esperanto, camaradería

esta que es el puntal más fuerte, que tiene como sostenimiento el Ateneo Popular... y hasta el próximo año.

Hoy, miércoles, a las ocho de la noche, dará lectura de algunas de sus composiciones el notable poeta santanderino don José María Grinda. La entrada, como de costumbre, está reservada a los señores socios.

Por acuerdo de la junta general últimamente celebrada, y con el fin de que puedan reintegrarse al seno de este Centro cultural todos aquellos que por diversas causas fueron baja en el mismo, a partir de esta fecha quedarán exentos del abono de cuota de ingreso hasta nuevo aviso.

¡OBREROS! ¡IZQUIERDISTAS!

Sólo un procedimiento hay para que, en unas posibles elecciones, podáis ejercer vuestros derechos ciudadanos sin menoscabo de ninguna especie: acudiendo a ver si estáis incluidos en el Censo.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?

Anda al estudio de variedades

Parámo y Montferrer

BUAVENOR, 26, 1.º (Horas, de 4 a 8 tarde) ENSEÑANZA, GRATIS TELEFONO, 28-60

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander. TELEFONO, 15-14

La jornada política

Don Alejandro Lerroux ratifica la expulsión del Partido Radical, de los actuales ministros de Instrucción Pública y Agricultura

(Viene de primera página)

muy lamentable—siguió diciendo el señor Portela— que una persona de la calidad intelectual del señor Rico Avello no tenga participación en adelante en las funciones del Estado y abandone su cargo, para el que tenía grandes conocimientos.

Agregó que había tenido una visita grata, que había sido la del Nuncio, para invitarle a la comida que el día 23 se celebrará en la Nunciatura, y que también había recibido al general Riquelme, en visita de pura cortesía.

PRESENTACIONES AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió esta mañana a los generales Bernal, García Benítez, Urbano, Peña, Riquelme, Ruiz Trillo, García Caminero, Casademunt y López Pozas.

También fué cumplimentado el general Molero por el jefe y segundo jefe de la Casa militar del presidente de la República, general Batet, y contraalmirante Cervera, respectivamente.

El general inspector de la Guardia civil, don Miguel Cabanellas, acompañado de los jefes y oficiales de la demarcación, se presentó al ministro de la Guerra, con objeto de cumplimentarle después de su toma de posesión de dicho departamento.

ASUNTOS DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El ministro de Instrucción pública manifestó a los periodistas que le había visitado una Comisión de catedráticos de Institutos, acompañada del señor Alonso de Armiño, pidiéndole la derogación del decreto del señor Bardaji, según la cual las Secretarías de los centros docentes habían de estar desempeñadas por personal técnico-administrativo, aunque también podrá designarse como secretario de Claustro a un catedrático.

El señor Becerra prometió estudiar el asunto, que resolverá en justicia, manteniendo el espíritu de dicha disposición.

Agregó el señor Becerra que ha comenzado a estudiar el asunto referente al teatro de la Opera, cuyas obras visitará, para resolver la cuestión con toda rapidez. Para ello reiteró a la Escuela de Arquitectura activa el informe que de ella se solicitó.

Dijo el señor Becerra que estudia con atención, para resolver rápidamente, la cuestión referente al Consejo Nacional de Cultura y la reorganización de la Segunda Enseñanza.

UN CREDITO DE CONFIANZA AL GOBIERNO

Madrid.—"La Libertad" pide un crédito, si bien limitado, de confianza para el nuevo Gobierno.

"Aun cuando el nuevo Gobierno no presenta un programa de definida y concreta orientación democrática, habremos de reconocer que algunas de sus primeras medidas—el levantamiento de la suspensión de "El Socialista", entre otras, merece se le conceda por parte de la opinión republicana cierto crédito de confianza, puesto que esas exteriorizaciones de su actividad política demuestran que no carece del sentido de la responsabilidad.

Deshecho el bloque, destrozada la Ceda por sí misma, por su ineptitud, por sus procedimientos turbios en cuanto a la moralidad de su propia política, el camino para una reconquista republicana está expedito hasta estos momentos. Camine por él con paso firme el señor Portela Valladares y sentirá la satisfacción más profunda y noble que puede sentir un hombre público: la de haber servido al régimen y la de haber liberado a la República del secuestro en que los "traidores" los tahures, los negociantes de la política y los defraudadores del Estado la tuvieron durante más de catorce meses."

UN COMENTARIO DE "EL LIBERAL"

Madrid.—"El Liberal", dice:

"Contrastan violentamente las declaraciones del jefe del Gobierno, señor Portela Valladares, en "La Hoja Oficial de Lunes, con las manifestaciones que el señor Gil Robles hizo en la reunión que sus amigos celebraron el sábado.

En el presidente del Consejo y ministro de la Gobernación todo es ponderación y medida.

¿Cómo se hace frente—añade más adelante— a esta posición del Gobierno de la República el señor Gil Robles?

No es precisamente restablecido en todo momento la verdad, sino divorciándose de ella; cultivando, como en 1933, la mentira; produciendo el confusio nismo tratando de embaucar a la opinión pública para extraviarla."

Dice que no tiene ninguna culpa en lo crítico del momento a que se ha llegado y a renglón seguido afirma que con la solución de la crisis "ha experimentado un gran alivio, al salir de una posición que se iba haciendo realmente insostenible."

NOTAS DE ESTADO

Madrid.—El señor Martínez de Velasco recibió esta mañana al embajador de la Argentina, al embajador de España en Berlín y a algunos diputados de la minoría agraria.

En el Gabinete de Prensa del Ministerio de Estado manifestaron que el ministro plenipotenciario de Yugoslavia, señor Pelivanovitch, ha instalado sus oficinas diplomáticas, provisionalmente, en el Hotel Palace.

LA REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE LOS RADICALES

Madrid.—Tal como se había anunciado, los días veintiuno y veintidós del corriente se celebrará la reunión del consejo nacional del partido lerrouxista.

Para estas reuniones se asegura han sido invitados los alcaldes de capital y presidentes de diputación que pertenecen al partido radical.

La primera de ellas se celebrará el día 21, a las diez de la mañana, en la calle de Fernánflor, 2, en el local de la minoría radical.

REUNION DE LA MINORIA AGRARIA

Madrid.—Ayer por la tarde se reunió la minoría agraria y se reunió con los diputados los representantes del partido, en las provincias de Sevilla, Cádiz, Cáceres, Toledo, Zaragoza, Lugo y Segovia.

LO QUE DICE LERROUX

Madrid.—Los periodistas preguntaron al señor Lerroux, sobre la opinión que le merecía la nota publicada por el ministro de Agricultura, y el jefe radical contestó ratificán-

do en lo manifestado anteriormente, o sea que tanto el señor De Pablo Blanco, como el señor Becerra, ministros de Agricultura e Instrucción Pública, respectivamente, habían sido desautorizados por el Comité Ejecutivo del partido radical, y añadiendo que próximamente lo serían por el consejo nacional del mismo partido.

SOBRE LA PROVISION DE ALTOS CARGOS

Madrid.—Ayer por la noche el ministro de la Gobernación no recibió a los periodistas, haciéndolo en su lugar el secretario, a quien los informadores interrogaron sobre la provisión de altos cargos.

El secretario contestó que no había aún ningún nombramiento, ya que era casi seguro que ellos fueran acordados en el consejo que se celebrará hoy en la Presidencia.

LA PRORROGA DE LOS PRESUPUESTOS

Madrid.—El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que estaba trabajando en la preparación de la prórroga de los presupuestos para el primer trimestre del año próximo.

Agregó el señor Chapaprieta que la preparación de dicha prórroga era sumamente dificultosa a causa de la aplicación de la ley de Restricciones y de la incorporación a ellos de otras leyes recientemente aprobadas, entre ellas la del paro obrero, que significaba gastos indispensables.

PARA IMPEDIR EL CIERRE DE ARSENALES

Madrid.—Con objeto de impedir el cierre de las factorías navales y a propuesta del ministro de Marina, de pues de haber conferenciado telefónicamente con los alcaldes de El Ferrol y Reinoso, se reunirá hoy el Consejo de la Constructora Naval con el fin de encontrar una fórmula que impida el cierre, por falta de trabajo, de los distintos arsenales.

SE REUNE LA JUNTA CENTRAL DEL CENSO

Madrid.—En el Congreso se reunió ayer la junta central del Censo para estudiar varios recursos de alzada y tratar de la anomalía que representa el que en dicha junta no esté representado el centro de Estadística, debido esto a que por la aplicación de la ley de restricciones se suprimió dicho Instituto, y el director del mismo dejó por ello de asistir a las reuniones de la junta del Censo. Ahora se tratará para suplir esta falta de que el subdirector acuda a las reuniones de éste.

UNA CARTA DE GIL ROBLES A ALBA

Madrid.—El jefe de Acción Popular ha enviado al presidente de las Cortes don Santiago Aliba, una carta, en la que dice que, asu juicio, es anticonstitucional la prórroga de los presupuestos por decreto, tal como se anuncia está dispuesto a hacer el Gobierno.

El señor Gil Robles apoya esta manifestación en el texto de acuerdos adoptados por las Cortes Constituyentes a este respecto, y en votaciones que sobre el mismo recayeran en la Cámara Constitucional.

Afirma el jefe cedista que el Gobierno no puede en ningún momento prorrogar por decreto los presupuestos, ya que es el Parlamento el único que debe hacerlo, por ser éste el único que puede aprobar los presupuestos o acordar la prórroga de los vigentes.

Debido a que el Parlamento en la actualidad está cerrado, estima el líder de Acción Popular que es la Diputación permanente de las Cortes la que debe acordar la mencionada prórroga.

LO QUE DICE EL SEÑOR ALBA DE LA CARTA DE GIL ROBLES

Madrid.—Los periodistas visitaron en el Congreso al señor Alba, preguntándole sobre la carta que le había enviado el jefe cedista.

El presidente de la Cámara se limitó a decir que en esta, como en todas ocasiones, se limitaría a cumplir con su deber.

Añadió, refiriéndose a lo expuesto en la carta, que una vez le sea conocido el criterio del Gobierno, con relación a la prórroga de los presupuestos, reuniría a los jefes de distintos grupos parlamentarios planteándoles la cuestión y sabiendo así la forma de pensar de la mayoría del Parlamento, con relación a este asunto.

Acerca de la convocatoria de la Diputación permanente de las Cortes afirmó que dicha diputación reuniese cuando el presidente de la Cámara lo estima oportuno, cuando lo dispone el Gobierno y cuando cinco miembros de la misma lo solicitan especificando las causas o motivos de la convocatoria.

EL MANIFIESTO DE GIL ROBLES NO ES TAL MANIFIESTO

Madrid.—En la Secretaría de Acción Popular facilitaron una nota a los periodistas, según la cual, el escrito publicado en todos los diarios como el manifiesto del jefe de dicho partido, no es tal manifiesto, sino únicamente una nota explicativa de la crisis.

En la nota facilitada acerca de es-

to en dicha Secretaría, se añade que el señor Gil Robles publicará su anunciado manifiesto cuando lo estime oportuno.

ALBA DESMIENTE UN RUMOR

Madrid.—Por la tarde, a última hora, los periodistas volvieron a visitar al presidente de las Cortes, a quien preguntaron qué era lo que había de cierto sobre el rumor circulado de que había enviado una carta a Gil Robles y otra al presidente de la República.

El señor Alba contestó:

—Pero qué desatinos se dicen por ahí! Esto es lo mismo que lo publicado por un diario de la noche, que hoy reproducen algunos de la mañana, acerca de una supuesta comunicación que yo iba a hacer sobre la prórroga de los presupuestos.

GIL ROBLES HACE DECLARACIONES

Madrid.—El jefe de Acción Popular ha recibido ayer a los periodistas, quienes le dieron cuenta de la rectificación hecha por la Secretaría de la Ceda sobre lo publicado, con el nombre de manifiesto, en los diarios de Madrid.

El señor Gil Robles ratificó dicha referencia, añadiendo que lo publicado se reducía a una nota explicativa de los motivos que ditron origen a la última crisis.

El manifiesto—añadió—no lo he publicado aún, por dos razones: la primera, hasta que rectifiquen su posición varios elementos sanos que forman parte del actual Gobierno y que pertenecieron al bloque, y que no pueden estar conformes con el plan revolucionario y separatista que les impone por el Gobierno, y la segunda, a causa de que quiero aguardar hasta donde sea posible para no adelantar mi juicio.

Los informadores preguntaron al jefe cedista su opinión sobre los nombramientos de gobernadores y Gil Robles contestó:

—Al parecer, en este asunto se quiere llegar al reparto de las provincias como en los peores tiempos de la monarquía.

—El Gobierno—agregó—ha manifestado que intenta que la lucha electoral se desarrolle con la mayor imparcialidad. Si pretende que la opinión crea estas manifestaciones es preciso, en primer lugar, que se nombren gobernadores políticos, sino, únicamente gobernadores de orden público.

El ex ministro de la Guerra continuó atacando duramente al Gobierno, conduciéndose en los mismos expresados términos en la nota facilitada ayer a la prensa.

LO QUE DICE ROMANONES

Madrid.—"La Nación" publica unas declaraciones del ex conde de Romanones relacionadas con la opinión de dicho político, acerca de la forma en que debe constituirse el bloque electoral contrarrevolucionario.

Dice el ex conde que es un error el suponer que las elecciones no llegarán a celebrarse, y que el mencionado bloque debe ser tan amplio como las necesidades lo requieran.

COMENTARIOS EN EL CONGRESO

Madrid.—Igual que en días anteriores, la animación en los pasillos del Congreso fué extraordinaria, siendo el tema primordial de los comentarios la carta enviada por Gil Robles al presidente de la Cámara.

También se comentaban las posibilidades que tiene este Gobierno de llegar a la consulta electoral, siendo criterio de muchos diputados el que el Gobierno Portela no llegaría a hacerlas.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

THELMA TODD, ESTRELLA CINEMATOGRAFICA, ES HALLADA MUERTA

Hollywood.—La conocida estrella cinematográfica, Thelma Todd, ha sido hallada muerta en un automóvil.

Un detective ha declarado que el cadáver tenía sangre en la boca y la nariz.

Hollywood.—La muerte de la célebre artista está rodeada de circunstancias tan misteriosas, que la Policía ha ordenado una investigación inmediata.

La "estrella", cuyo paradero se ignoraba desde hacía más de veinticuatro horas, fué encontrada muerta a poca distancia de su casa. Llevaba el vestido de noche, de raso azul y oro, que lució el sábado en un Club de artistas de la pantalla, de donde salió poco después de media noche.

Aparte de un hilo de sangre que salía de su boca, no se veía ninguna violencia en el cuerpo.

La Policía, desorientada por las señas contradictorias registradas, después de haber anunciado en primer lugar que se trataba de un ho-

micidio, atribuyó la muerte a causas naturales, y, finalmente, retractó ambas declaraciones, diciendo que ninguna teoría podía sostenerse hasta saber el resultado de la autopsia.

EL PRECIO DE UN RESCATE

Filadelfia.—De fuente autorizada se sabe que Caleb Kones Milnen, magnate retirado de la industria textil, de setenta y tres años de edad, ha recibido una comunicación en la que se piden cincuenta mil dólares como rescate de su nieto Caleb Kones Milnen, de veinticuatro años, desaparecido de Nueva York el sábado pasado.

LOS RAPTORES DEL MULTIMILLONARIO CASTAÑOS, MUERTOS A TIROS

Habana.—Los raptores del multimillonario Castaños, Rafael Ponce, Elio Estévez y Aurelio Martínez, han sido muertos a tiros cerca de Calvario, a 16 kilómetros de la Habana. La Policía declara que, cuando tres cabos del Ejército conducían a los secuestradores a la Habana, desde un automóvil que venía de San Antonio a toda velocidad dispararon sobre los detenidos, matándolos. Los

ocupantes del vehículo lograron escapar.

CALLES, ACUSADO DE CONSPIRAR CONTRA EL GOBIERNO CARDENAS

Méjico.—El general Calles ha sido acusado de conspirar contra el Gobierno del presidente Cárdenas.

El Senado, por unanimidad, ha pedido su degradación y ha acordado enviar copia de esta resolución al fiscal general, con el fin de que pueda procesar al general.

MATA A CUATRO COMPANEROS Y A OTROS TRES HIERE

Los Angeles (California).—Charles N. Layman, que acababa de ser borrado de la lista de parados socorridos, disparó contra un grupo de compañeros, matando a cuatro e hiriendo a tres.

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

La agresión italiana a Abisinia

En la Cámara francesa los socialistas atacaron al señor Laval, por las proposiciones de paz hechas por Francia e Inglaterra

EL COMUNICADO ITALIANO

Roma.—El mariscal Badoglio telegrafía que treinta mil etíopes han atravesado el río Takaze, mientras otros contingentes abisinios han cruzado el Abal para realizar un movimiento envolvente sobre la región de Chire, que se ha sometido a los italianos.

Entre dichas fuerzas abisinias y las italianas se ha entablado un fuerte combate en el que toman parte las fuerzas de aviación y los carros de asalto, de las tropas europeas.

Entre las bajas que han sufrido éstas, hasta el momento presente, en el mencionado combate, se encuentran tres oficiales y nueve soldados nacionales, que han muerto.

LA RESPUESTA DEL NEGUS A LAS PROPOSICIONES DE PAZ

Addis Abeba.—Se ha enviado a Ginebra la respuesta a las proposiciones de paz del plan francobritánico.

EL NEGUS AL FRENTE

Addis Abeba.—Se anuncia que el negus saldrá uno de estos días de Dessie para trasladarse al frente septentrional, de donde regresará al cuartel general del ejército etíope.

LAVAL DEFIENDE LAS PROPOSICIONES DE PAZ

París.—En la sesión de la Cámara francesa celebrada ayer tarde, el jefe del Gobierno y ministro de Negocios Extranjeros, señor Pierre Laval, defendió el proyecto francobritánico respecto a las nuevas proposiciones para resolver el conflicto italoabisinio.

Afirmó el "premier" que la iniciativa adoptada acerca de este asunto, respondía a los deseos expresados por la Sociedad de Naciones de buscar aquella solución que pudiesen poner fin al pleito existente.

Añadió que la dignidad de Francia y el porvenir de los franceses le hacía perseverar en la política que sigue. Política falta de brillo, pero de acuerdo con los dictados de su conciencia.

Varios diputados socialistas, entre ellos León Blum, atacaron el proyecto francobritánico, por entender que él significaba la desmembración de un país en beneficio de otro.

El señor Laval, ante esto, dijo que admitía debate acerca del asunto, proponiendo que éste se celebrase el día 27 del corriente mes de diciembre.

Del resultado de este debate—afirmó el jefe del Gobierno—dependía el que él siguiera o no ostentando la representación que actualmente desempeña.

EL CONSEJO DE MINISTROS INGLESES

Londres.—La reunión del Gobierno británico se prolongó desde las diez hasta las once y media de la mañana de ayer.

El ministro de Negocios Extranjeros, sir Samuel Hoare, no asistió al Consejo, pues aunque se encuentra casi repuesto de la lesión que sufrió recientemente, le ha sido recomendado por su médico que permanezca en su domicilio hasta encontrarse completamente restablecido.

Después del Consejo, los señores Baldwin y Chamberlain se trasladaron al domicilio del señor Hoare, dándole cuenta de lo acordado en el Consejo que se acababa de celebrar.

Por su parte, el ministro inglés, ante la Sociedad de Naciones, sir Anthony Eden, salió a las dos de la tarde para Ginebra con las nuevas instrucciones que le han sido dadas por el Gobierno.

Según éstas, se asegura que el señor Eden sostendrá ante el Consejo de la Sociedad de Naciones el mismo punto de vista que el formulado al Comité de los Dieciocho.

En ellos sostendrá la conveniencia de aceptar las proposiciones francobritánicas, como base de negociaciones para llegar a la paz, dejando, sin embargo, en libertad al Consejo del organismo ginebrino para ampliar, modificar o rechazar dichas proposiciones.

El Gobierno británico, por otra parte, aceptará íntegramente el procedimiento que dicte en este sentido

el Consejo de la Sociedad de Naciones.

SOBRE UN DEBATE EN LA CÁMARA INGLESA

Londres.—Acerca del debate que se producirá el próximo jueves en la

Cámara de los Comunes, dice "Daily Telegraph" que el señor Eden, aunque no es muy partidario del plan francobritánico, será portavoz del Gobierno en dicho debate y se verá obligado a hacer a la Cámara revelaciones acerca de la posición adoptada por determinados Gobiernos, so-

Se detiene a los autores de lo ocurrido en la plaza de la Villa, recuperándose más de un millón de pesetas

Madrid.—A última hora de la mañana de hoy, y en las primeras de la tarde, se observó en la primera brigada de Investigación Criminal, en la Secretaría del director general de Seguridad y en otras dependencias de la Dirección, inusitado movimiento de personal.

Poco después del director general de Seguridad se dirigía a la primera brigada.

Uno de los secretarios fué preguntado por los periodistas sobre el motivo de esta visita tan desacomunada del señor Gardoqui, y el secretario contestó que el director general acudía a felicitar al jefe de la brigada, don Antonio Lino.

Poco después supieron los periodistas que el personal de dicha dependencia había dado cima a un excelente servicio, que consistía nada menos que en la detención de los individuos que asaltaron la camioneta del Ayuntamiento de Madrid el día 30 de noviembre pasado.

No sólo han sido detenidos los autores del hecho, a excepción de uno, sino que ha sido recuperado casi todo el dinero que se llevaron.

Parece ser que los autores de este escandaloso atraco son los mismos que en el mes de septiembre, en la calle de la Victoria, atacaron a dos pagadores de la Empresa de la Plaza de Toros, y el veintiocho de julio a un asentador de frutas, al que arrebataron cuatro mil pesetas, en la calle de Francisco Mora (barrio de Usera).

COMO EMPEZARON LAS INVESTIGACIONES POLICIALES

La policía, que en los primeros momentos desconocía en absoluto la filiación y circunstancias de los autores, concretó la circunstancia de que en tres delitos de este tipo, cuyos autores no habían sido descubiertos, se habían utilizado automóviles de servicio público.

Fijó, pues, su atención en los atracos de la calle de la Victoria y en el de la calle de Francisco Mora.

En el primero, uno de los atracadores quedó custodiando al chófer en unos desmontes de la Avenida de Menéndez Pelayo.

También en el atraco de la Plaza de la Villa, otro de los autores quedó vigilando al chófer en el campo denominado de "La Tina", cerca de Rosales.

Lo que más llamó la atención de los agentes fué la circunstancia de que en ambos casos las señas personales del individuo que quedó custodiando a los taxistas coincidían.

Por otra parte, los dos automóviles, al ser abandonados por los atracadores, lo fueron en calles cercanas al paseo de las Delicias.

Con estos datos, el comisario, señor Lino fijó el radio de acción de esta banda de individuos, nueva en los archivos de la policía en la demarcación comprendida entre las plazas del Progreso, barrio de Lavapiés, Embajadores y paseo de las Delicias, y empezaron las investigaciones policíacas.

Los agentes montaron un servicio de vigilancia y de investigación, que dió por resultado adquirir el convencimiento de que los tres atracos habían sido cometidos por la misma banda.

Pronto la policía personalizó esta sospecha en dos hermanos, llamados Francisco y Eugenio Izquierdo López de 26 y 24 años, respectivamente, con domicilio en la calle de Mesón de Paredes.

Continuaron las investigaciones y pronto se sospechó, fundadamente también, en un amigo de estos dos hermanos, que se llama Mariano Salas Castroverde, y que residía en el paseo de Yesserías.

La Policía acudió al domicilio de estos tres individuos y supo que todos ellos habían desaparecido de sus casas el mismo día que se cometió el atraco en la plaza de la Villa.

También averiguó la policía que desde ese día estos tres individuos, a pesar de llevar algún tiempo sin trabajo, vestían mejor de que costumbre y gastaban dinero en abundancia.

Días después de comenzados los trabajos de la policía, el comisario, señor Lino, adquirió el convencimiento de que estos tres sujetos habían participado en el atraco, secundados por otros de los que apenas se tenían datos. Únicamente se sabía

Noticias de provincias

EL ENCARGADO DE UN CAFE, AGREDIDO POR LOS FASCISTAS

Madrid.—Esta madrugada, minutos antes del cierre de un café establecido en la calle Mayor, fué agredido por unos desconocidos el encargado de dicho establecimiento, Evelio Carrera Carrera, de cuarenta y dos años, con domicilio en el paseo de Extremadura, número 6.

Este individuo fué esperado por sus agresores, y al advertir la presencia de éstos les interrogó. Los tres individuos le contestaron que eran camareros y que habían acudido para solicitar trabajo.

En aquel momento, se abalanzaron sobre el encargado y le asestaron un golpe con una porra, produciéndole una herida en la frente, que fué calificada de pronóstico grave.

Los guardias detuvieron a uno de los agresores, llamado Melitón Cordero, afiliado a Falange Española.

El gerente del café supone que la agresión obedece a haber tenido que imponer un correctivo a varios camareros. Casi todos éstos son afiliados a Falange Española.

En el lugar del suceso fueron encontradas varias porras de plomo.

EL EX ALCALDE DE GERONA EN LIBERTAD

Barcelona.—Ha sido puesto en libertad, bajo fianza de diez mil pesetas, el ex alcalde de Gerona don Joaquín Camp, que se encuentra procesado por los sucesos revolucionarios de octubre.

ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Barcelona.—El Tribunal de Urgencia ha condenado a Marcos García y Tomás Rivas, en poder de los cuales se encontraron armas, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

DETENCION DE UN OBRERO

Barcelona.—Ha sido detenido el obrero Manuel Lledó, a quien se acusa de la agresión de que han sido víctimas dos obreros de una fábrica de esta localidad.

que se apodaban "El chavito", "El canalejo", "Lenín" y Nicolás "el gallego".

Naturalmente, el primer paso de la policía se encaminó a efectuar un registro en el domicilio de los hermanos Izquierdo y en el de Mariano Salas, que, llevado a efecto, resultó infructuoso.

Entonces los agentes se dedicaron a esclarecer la personalidad de los restantes individuos que componían la banda.

Empezaron sus gestiones por el apodado "El canalejo". Pronto averiguaron que este individuo era hijo de un guardia civil o de Seguridad como después resultó.

"El Canalejo" había cumplido seis meses de condena en la Cárcel Modelo de Madrid. También averiguaron que únicamente se trataba en Madrid con dos hermanas suyas y que una de éstas había fallecido hacía como medio año.

Varios agentes acudieron a efectuar una investigación en el cementerio del Este, en cuyas oficinas averiguaron que hará unos seis meses fué enterrada una joven llamada Sánchez Canalejas, hija de un guardia de Seguridad.

La coincidencia era marcadísima y desde el principio se tuvo el convencimiento de que ésta era la hermana del sujeto a quien buscaba. También averiguaron los agentes que la difunta había vivido en la barriada de Las Ventas, juntamente con su otra hermana.

Con estos datos los agentes realizaron un registro en dicha casa, registró que resultó también infructuoso, pero, a pesar de ello, se montó un servicio de vigilancia cerca de dicha casa encargándose de él a un agente convenientemente disfrazado.

Este agente averiguó enseguida que poco después de la visita que hizo la policía a la casa de la hermana del "Canalejo", aquella salió rápidamente y se dirigió a una tienda de comestibles, desde donde habló precipitadamente por teléfono con alguien.

LA DETENCION DE "EL CANALEJO" Y DE IZQUIERDO

Se supo que la hermana de "El Canalejo" habló con la amante de éste, que pudo saberse vivía en la calle de Martínez de la Riva (Puen-te de Vallecas).

A dicho lugar se dirigieron los agentes. Cuando llegaron a la casa de algunos vecinos les habían señalado como domicilio de "El Canalejo", éste se disponía salir a la calle.

Cuando entraron los agentes "El Canalejo" se ponía el abrigo. Dijo sencillamente:

-Yo no soy el que buscan.
-¿Cómo se llama usted?
-Manuel Sánchez Canalejas.

Se le detuvo y al ser cacheado no se le encontraron ni armas ni dinero.

Aquella mañana "El Canalejo" fué detenido a las nueve y cuarto.

Los agentes dieron también con el paradero de Florencio Izquierdo López, quien se sospechaba en una casa de la calle de Lavapiés.

La policía lo encontró vistidísimo. Tampoco se encontraron en su poder armas ni dinero.

bre la extensión que éstos están dispuestos a dar a las sanciones.

También dice el mencionado periódico que es de todos conocido el que Francia necesita de mucho tiempo para llevar a cabo una movilización general, en caso de tener que prestar ayuda a Inglaterra en el Mediterráneo, o en cualquier otro sitio, y a esta circunstancia, que también ha sido confirmada por el propio señor Laval, se debe que el Gobierno británico haya aceptado las proposiciones de paz que han de someterse a la Sociedad de Naciones.

LA RESPUESTA ETIOPE

Addis Abeba.—En círculos bien informados se asegura que, si bien la respuesta de Etiopía a las proposiciones de paz anglofrancesa es negativa, esta negativa no tiene carácter de categórica.

En ella se dice que las proposiciones se hacen a base del Tratado de 1906, que en ningún momento fué reconocido por Abisinia.

LO QUE DICE EL NEGUS

Dessie.—El negus ha hecho a los periodistas extranjeros que se encuentran en esta localidad declaraciones sobre el proyecto de paz elaborado por los señores Laval y Hoare.

El hecho de aceptarlas, dice el emperador etíope que supondría una cobardía para Etiopía y una traición para la Sociedad de Naciones, ya que los países pertenecientes a ella perderían la confianza en lo referente a la seguridad colectiva.

Además, al aceptarlo significaría la desmembración de un país agredido en beneficio del agresor. Sería, en todo caso, un premio que se le daba por su agresión.

VIOLENTOS COMBATES

Addis Abeba.—Comunican a esta capital que una columna italiana ha entablado un violento combate con fuerzas abisinias, cerca del río Takaze. Hasta el momento se ignora el número de bajas de uno y otro bando, aunque se afirma que las de las fuerzas agresoras son numerosas, pues fueron sorprendidas por los etíopes, que las hicieron retroceder.

También se comunica que cerca de Gorrahai, un destacamento italiano fué atacado por soldados abisinios que lograron causarle quince bajas, entre las cuales se cuentan la de dos oficiales.

Un avión de bombardeo italiano fué alcanzado por un cañón antiáereo, cayendo a tierra y pereciendo sus dos ocupantes.

MATERIAL DE GUERRA PARA ABISINIA

Djibouti.—Ha llegado el barco inglés "Gorden Eagle", del que se ha comenzado a descargar gran número de cajas con material de guerra destinado a las tropas abisinias.

Entre el material llegado, hay varios cañones antiáereos cañones de montaña, fusiles del último modelo, ametralladoras y varios millones de cartuchos y balas de cañón.

MAS SOLDADOS A AFRICA

Nápoles.—Han embarcado a bordo del "Giuglio" trescientos cuarenta soldados y ciento setenta y dos oficiales, que van a cubrir los puestos de otras tantas bajas en el África oriental.

Roberto Alvarez ABOGADO Alameda 1.ª Teléfono 16-64

¡Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz! RUIZ es la marca de las célebres bicicletas PLUMA, que supera en calidad a las mejores y más famosas marcas. Comprando una bicicleta RUIZ podréis decir que habéis adquirido el Rolls-Royce de las bicicletas. La RUIZ es la más fuerte, ligera y bonita de las bicicletas. Gran taller de reparación, único en su clase.
CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

CURIALES Y PROCESADOS

Causa por Jurado

Por la índole del delito, se celebró ayer a puertas cerradas la vista de la causa seguida por el Juzgado del Este, contra María Serrano Renedo.

El abogado fiscal, señor Fernández Divar, acusó a la sumariada de un delito de corrupción de menores, y solicitó del Jurado veredicto de culpabilidad.

La defensa, encomendada al letrado don Francisco Mora, examinó hábilmente la prueba, queriendo demostrar ante el Jurado la inculpabilidad de su representada.

En el documentado informe manifiesta que por las circunstancias que concurren en los hechos está bien claro y terminante que su patrocinada en modo alguno es res-

ponsable del delito por el que se sienta en el banquillo.

Terminó su acertado discurso recomendando al Tribunal popular no dude en pronunciar veredicto de inculpabilidad, pues de este modo guardará fielmente cumplido el deber que les impuso la sociedad y tranquilas sus conciencias.

Momentos después el Jurado dictó veredicto de inculpabilidad, y en su vista la Sala pronunció sentencia de conformidad con la petición de la defensa.

Tribunal Provincial de la contencioso-administrativo.

Dispuesto por la presidencia del Tribunal Supremo, resolviendo consulta elevada por la de la Territorial de Burgos, no procede la revocación de vocales de dicho Tribunal contencioso hasta tanto se dicten las disposiciones a que hace referencia la vigente ley Municipal, se ha decretado por la presidencia de esta Audiencia la subsistencia de la composición actual de expresado Tribunal, dejando sin efecto cuanto se acordó por la renovación del mismo; y existiendo únicamente y por tanto vacantes tan solo de los cargos de vocales suplentes de expresado Tribunal, se ha dispuesto igualmente la renovación extraordinaria para cubrir dichas plazas de vocales suplentes y por el tiempo que se mantenga la subsistencia del actual Tribunal.

Causa por abusos deshonestos.

En la mañana de ayer se constituyó el Tribunal del Jurado para conocer de la causa seguida por abusos deshonestos contra Teófilo Pérez García.

El juicio se celebró a puertas cerradas.

Después de declarar el procesado y los testigos propuestos informaron el abogado fiscal, señor Fernández Divar y la defensa, señor Cerecedo, sosteniendo ambos las conclusiones provisionales.

El jurado pronunció veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de derecho absolvió libremente al procesado.

Sentencias.

En los divorcios promovidos por doña Brígida Lastra García contra don Moisés Gutiérrez Rodríguez; don Serafín Norberto Crespo contra doña Luisa Fillat Cano; doña Benita Gutiérrez Fernández contra don Serafín Vicente Pando; doña Margarita Iñigo Capdevilla contra don Antonio Caso Cases; don Maximino Rodríguez Losada, contra doña Laureana Abajas Fernández; doña Margarita Rodríguez de Prado contra don Gabriel Muñoz Valle; doña Encarnación Blanco Respuela contra don Antonio Santamaría Prieto y doña Isabel Fernández Alonso contra don Juan Gregorio Domínguez, se han dictado las correspondientes sentencias, decretándose el divorcio y consiguiente disolución de matrimonios.

Programa de las emisiones en español organizadas por el Consejo Central de los Sindicatos Soviéticos. Mes de enero de 1936

Jueves, 2.—Perspectivas del año 1936. La música española en la URSS.

Sábado, 4.—Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.

Domingo, 5.—Las amas de casa de la Unión Soviética.

Martes, 7.—Historia del movimiento revolucionario ruso.

Jueves, 9.—El seguro social en una fábrica.

Sábado, 11.—Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.

Domingo, 12.—La herencia en el coljos.

Martes, 14.—El problema nacional en la URSS.

Jueves, 16.—La situación de los ferrocarriles soviéticos.

Sábado, 18.—Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.

Domingo, 19.—El movimiento "Stajanov" prepara el paso del socialismo al comunismo.

Martes, 21.—Velada dedicada a la memoria de Lenin.

Jueves, 23.—El domingo sangriento de 1905. El plan económico de 1936.

Sábado, 25.—Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.

Domingo, 26.—Los impuestos en el coljos. Las distracciones de los coljosianos.

Martes, 28.—Historia del movimiento revolucionario ruso.

Jueves, 30.—El teatro y el cine soviético durante la temporada de invierno.

Además de las emisiones, a partir del día 10 daremos cuenta de los informes y los debates presentados en el Pleno del Comité Ejecutivo Central de la URSS, que se abrirá en esa fecha, y en el del Comité Ejecutivo Central panruso que se celebrará a continuación.

En todas nuestras emisiones daremos también noticias internacionales, noticias breves y otros materiales de mucho interés.

Nuestras emisiones se efectúan los martes de 22 a 23, hora de España, 18 a 19 hora de la Argentina, por onda de 1107 metros. Los jueves a la misma hora por onda de 1724 y

de 50 metros. Los sábados a la misma hora, onda de 1107 y de 50 metros. Los domingos de 22 a 23, hora de la Argentina (de 2 a 3 de la madrugada del lunes, hora de España) por onda de 50 metros.

Rogamos a todos los radioescuchas que nos escriban comunicándonos sus impresiones sobre nuestras emisiones y haciéndonos todas las proposiciones que juzguen necesarias para mejorar nuestras emisiones.

Contestamos a todas las cartas acompañándola de una postal soviética. A los camaradas que nos escriban diciéndonos lo que hacen para difundir nuestros programas los obsequiamos con una nueva postal o con una pieza de música a voluntad.—La Administración.

Cartelera de Espectáculos

GRAN CINEMA

Hoy, miércoles, a las 7,15 (3.ª de abono Pro Cine Moral) y a las 10,30, Moda. Estreno

CARNAVAL DE LA VIDA

Por Jimmy Durante, Loe Tracy y Sally Milers. Una historia de amor tan humana como conmovedora.

Butaca, tarde, 1,5C; noche, 1,00. Principal, tarde, 1,00; noche, 0,75. Gradería, tarde, 0,75; noche, 0,50.

Mañana, jueves, acontecimiento: Estreno. EL CARDENAL RICHELIEU.

María Lisarda (COLISEVM)

Hoy, miércoles. A las 7,15, Fémica y a las 10,30, precios corrientes

Bárbara Stanwyck con Gege Raymond y Genovieve Tobin, en

LA VESTIDA DE ROJO

Mañana, jueves, dos únicos recitales por la eminente actriz montañesa

Rosarito Iglesias

El viernes, acontecimiento: ANGE-LILLO, en

La hija de Juan Simón

SALA NARBON. A las 4,30, 7,15 / 10,30: "Audiencia imperial", por Marta Eggert. Música del famoso compositor Johann Strauss. Butaca 0,30, 0,50 y 0,40 respectivamente.

PABELLON NARBON. Desde las 630: "La novia secreta". Emocionante película policíaca por Warren William y Bárbara Stanwick.

SALON VICTORIA. A las 7,15. "Las Cruzadas", por Loretta Young, Katherine de Mille y Henry Wilcoxon. El film gigante de Cecil B. de Mille (últimas proyecciones). Butaca, 1,50.

POPULAR VICTORIA: "Las Cruzadas".

de 50 metros. Los sábados a la misma hora, onda de 1107 y de 50 metros. Los domingos de 22 a 23, hora de la Argentina (de 2 a 3 de la madrugada del lunes, hora de España) por onda de 50 metros.

Rogamos a todos los radioescuchas que nos escriban comunicándonos sus impresiones sobre nuestras emisiones y haciéndonos todas las proposiciones que juzguen necesarias para mejorar nuestras emisiones.

Contestamos a todas las cartas acompañándola de una postal soviética. A los camaradas que nos escriban diciéndonos lo que hacen para difundir nuestros programas los obsequiamos con una nueva postal o con una pieza de música a voluntad.—La Administración.

Tiro Nacional

PARTIDOS DE TIRO AL BLANCO

Siguen las tiradas de entrenamiento por los socios de esta Representación en el local de "El Alcázar".

Para el domingo pasado estaba anunciado el segundo partido entre cinco tiradores militares y cinco paisanos, todos socios del Tiro, pero no pudo llevarse a efecto por encontrarse de servicio dos del primer equipo.

A pesar de quedar anulada la tirada de equipos de cinco tiradores, se concertó otra entre los señores Ballesteros y Santiago (militares), contra los paisanos señores Neila y Cayón, perdiendo éstos. La tirada fué a carabina y diez disparos. La mayor puntuación la consiguió Neila con noventa y nueve puntos, o sea, nueve dieces y un nueve, siguiéndole Santiago, con noventa y ocho puntos, ocho dieces y dos nueves.

Además de estas tiradas por equipos, se efectuaron varias pruebas de entrenamiento por distintos socios, con miras al concurso de Navidad, que se celebrará el próximo domingo, cuyo programa y condiciones se publicarán antes de este día.

En estas pruebas de carabina, de cinco disparos, alcanzó una serie de cuarenta y nueve puntos don Luis Fernández Martín, y con pistola el señor López Rasines, cuarenta puntos; Cayón, 43 y Palazuelos y R. So-moza, cuarenta y cuatro.

El jueves, viernes y sábado de esta semana, pueden los socios que lo deseen, hacer entrenamientos, tanto a pistola como a fusil, en horas de diez a doce y media de la mañana.

En estas pruebas y concursos pueden tomar parte como tales socios, todos los alumnos del presente año de su Escuela Militar.

Para muebles baratos

4 CAÑOS
TORRELAVEGA

Casa LAS CORDERAS
Comidas y Bebidas
Servicio económico
Manzanedo, núm. 19
Frente al Instituto
SANTOÑA

VINOS BLANCOS DE LA NAVA
TAPAS VARIADAS
Bar - Churrería
EL COLMAO
Adolfo García
ABIERTO DIA Y NOCHE
Comidas económicas :-:
Caracoles todos los días
Calle Cuesta, 3 - Tel. 14-77
SANTANDER

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
Trincheras e impermeables
La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

COLONIA PENITENCIARIA DEL DUESO
NUEVA FABRICA DE MUEBLES DE LUJO
Exposición y venta al público en esta Colonia
Precios excepcionales para almacenistas de muebles
PIDA CATÁLOGO
Representante: Antonio de la Fuente Vargas, (Santander)

Taxis Salero
Teléfono 252
TORRELAVEGA

CAFÉ CANTABRO
Burgos 1. -- Telef. 30-57

Extraordinarios éxitos de
Amparito Muñoz
Colosal bailarina
Hoy, gran éxito de
Gitanilla de Alcalá
Todos los días secciones a las 8 y 11.
Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

CONSERVAS DE PESCADOS
MARCA Y. V. REGISTRADA
"VILLARIAS"
SANTOÑA (SANTANDER)

CARTELERA POLITICA

PARTIDO SOCIALISTA

Juventud Socialista.

Este Comité local pone en conocimiento de todos sus afiliados y simpatizantes, que el próximo viernes, día veinte, a las ocho de la noche, y en el salón de actos de la Casa del Pueblo, se celebrará la primera de las conferencias organizadas por la Juventud, en la que tomará parte nuestro camarada Bruno Alonso, quien disertará sobre el tema "La Juventud ante el movimiento obrero".

Dada la importancia e interesantísima cuestión a tratar, es de suma necesidad que todos los jóvenes acudan y con la puntualidad debida.—El Comité.

Orfeón Socialista Pablo Iglesias

Ponemos en conocimiento de nuestros camaradas y simpatizantes que este Orfeón vuelve otra vez a la actividad, por lo que esperamos que

todos aquellos que deseen pertenecer al mismo se apresuren a inscribirse, pues ya han comenzado los ensayos.

Agrupación Socialista de Cabezón de la Sal.

Se pone en conocimiento de los electores, incluidos o no en el Censo, que en el local de Izquierda Republicana de esta villa funciona diariamente, de seis a ocho de la tarde, y los domingos, de cuatro a seis, una oficina de información de asuntos electorales, encargada de la tramitación gratuita de las inclusiones y rectificaciones del Censo electoral.

Izquierda Republicana.- Sección Electoral

Se recuerda a todos los afiliados y simpatizantes que el día 20 del actual termina el plazo para la inclusión y rectificación en el censo electoral.

Y que para figurar en el nuevo censo pueden inscribirse los que cumplan veintitrés años hasta noviembre de 1936.

No dejéis de inscribiros. Para todo clase de detalles en la Secretaría Electoral del Partido Socabiles, 2, segundo, de seis a nueve.

PARTIDO NACIONAL REPUBLICANO

Advirtiendo determinadas omisiones en las listas expuestas del Censo electoral, se ruega a los correligionarios y afines acudan con antelación debida a comprobar si están incluidos y, en caso contrario, se pasen por la Secretaría del partido, calle de Alfonso VIII, número 2, para informarle de la manera en que tiene que resolver su inclusión.—La Comisión.

Este partido comunica a todos los ciudadanos en general, que no se dejen sorprender por ciertos agentes que dicen tener la misión de rectificar el padrón y que con este motivo recorren los domicilios particulares y sorprenden la buena fe del vecindario.—El Comité local.

Ateneo de Santander

La Junta directiva de este Ateneo organiza un te en honor de la señorita Rosario Iglesias, en fecha que oportunamente se anunciará.

Reciente el gran triunfo que en el difícil arte del recitado ha obtenido en Madrid la señorita Iglesias, que es continuación de los obtenidos en el arte dramático, desea el Ateneo rendirle esta prueba íntima de afecto y devoción, a la que podrán sumarse cuantos socios se inscriban para este acto.

Las adhesiones se reciben en la Conserjería de la Sociedad.

Sección de Ciencias Morales y Políticas

El próximo sábado, 21 del corriente, se reanuda el ciclo de conferencias sobre temas políticos organizado por esta Sección, con la ya anunciada a cargo del ex subsecretario de Justicia, don Pablo Ceballos Botín, el cual desarrollará el siguiente tema: "Liberalismo, Socialismo y Catolicismo".

La entrada en el Ateneo para asistir a este acto estará reservada a los socios, pudiendo asistir las señoras en la forma acostumbrada.

Sección Ferrnina

En la presente semana, e fecha y con tema que oportunamente se anunciará, pronunciará una conferencia la señorita Ana María Cagigal, vicepresidenta de la Sección.

Por un desvalido

Juan Olavarri, de oficio carpintero, que vive en la calle de San Pedro, número 4, segundo izquierda se acerca a nosotros para que solicitemos calzado y ropa, por hallarse desnudo, insistiendo en su petición, a pesar de haberle advertido que podemos irrogarle un mal, por ser LA REGION el que pide para él.

Ya lo sabe quien pueda desprenderse de unos zapatos del número 39 y un traje.

ACTOS CIVILES

En el Juzgado municipal de Oeste han contraído matrimonio 1 joven y bella señorita Agustina de Castillo Peña, y el operario de nuestros talleres, afiliado al partido socialista, Pedro Costa Carreras.

Al acto asistieron numerosos amigos y familiares de los contrayentes, entre los que recordamos a don Juan del Castillo y doña Florinda Peña, padres de la novia, y señoras Felisa Vélez, Pilar Gómez y Amalia Gómez, María del Castillo Florinda del Castillo, Segunda del Castillo, Juanita del Castillo, y otros muchos cuya relación se haría interminable.

Como testigos del acto figuraron Ramón y Sotero García.

Nuestra enhorabuena a los contrayentes.

LUCHA DE CLASES

CONVOCATORIAS

Obreros de la Junta de Obras del Puerto.

Por la presente se ruega a los compañeros trabajando, y seleccionados, asistan a una reunión que se celebrará el viernes, día 20, a las 6 de la tarde, en los locales de los Tabaqueros, Segismundo Moret, número cinco.

Sociedad de Constructores de Caarruajes

Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria en el Salón de la Casa del Pueblo, los días 17 y 18 del corriente, a las seis en primera convocatoria y a las seis y media en segunda.

Por tratarse en ella asuntos de interés, se ruega no falte ningún compañero.

Sociedad de Oficios varios (U. G. T.).

Reorganizada esta Sección, se pone en conocimiento de todos los federados que pueden enviar sus cotizaciones a la Secretaría de dicha Sociedad, Casa del Pueblo, los domingos, de diez a doce.

También se advierte a los compañeros que, por cambio de domicilio, no les notificó los últimos acuerdos, pasen por la Secretaría los martes, de siete a ocho donde se les impondrá de todos cuantos asuntos creemos de interés para la buena marcha de la Sociedad.

Agrupación Instructiva de Dependientes Municipales

Hoy, martes, Junta general extraordinaria continuación de la anterior, para la constitución de la Mutual Cooperativa, con arreglo al siguiente orden del día:

Aprobación del reglamento de la Mutual Cooperativa.

Nambramiento de Junta directiva. Se recomienda la asistencia de todos los compañeros.

Albañiles, estuquistas, decoradores y similiares.

Celebrarán junta general extraordinaria el jueves, día 19, a las seis de la tarde.

Se ruega la más puntual asistencia.

Federación de la Industria del petróleo (Sección Santander).

Esta Sección celebrará asamblea extraordinaria mañana, miércoles, a las siete de la tarde, en su domicilio social, Primero de Mayo, 14.

Sindicato de Carpinteros, Ebanistas y Similares

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que pertenecen a este Sindicato que, a partir del miércoles, 18 del corriente, la cotización y organización se hará como de costumbre en la Casa del Pueblo, primer piso, de siete a ocho de la noche, los miércoles, y de diez a dos, los domingos.

Se recomienda a todos los compañeros acudan lo antes posible, para la más rápida normalización.—La Directiva.

Asociación de Tremoyistas y Afines, afectos a la U. G. T.

Convoca a Junta general ordinaria el viernes, 20 del corriente, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo.

Causarán baja los que no justifiquen con antelación su falta.

Mutual Cooperativa Montañesa de funcionarios municipales.

A probados los reglamentos por que ha de regirse esta Mutualidad, se advierte a todos los compañeros que tengan interés en pertenecer a la misma, que hasta el día 31 de diciembre pueden solicitar el ingreso con los beneficios y consideraciones de socios fundadores.

BAR QUICO

OBSEQUIA a su distinguida clientela mediante la entrega en TICKETS por valor de OCHO pesetas de consumición, con

Café, Copa de marca y Cigarro

Alfonso VIII (detrás de Correos)

Bar Racing

DE

Inocencio Martínez

Antiguo camarero Tapas variadas del CAFÉ ÁNCORA Café Express :

ARCILLERO, 15

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER

usando topa vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ, 23. - Apartado 164 - Teléfono 35-50 - SANTANDER

LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE
por 50 céntimos de descuento.

ANUNCIOS PROFESIONALES

(Tarifa económica y especial)

BAR COSMOPOLITA. — Bailén, 4. Proprietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. — Especialidad en café expreso, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.

LA FERROVIARIA.—Castilla, 14. Bebidas, estés, comidas económicas.

BAR VISTA ALEGRE. — Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

DESEO huéspedes fijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.

SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extra-corta. Facilidades de pago. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

PEDID el "Exquisito" Rioja-Clarete Superior Depósito. José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carrros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

ROBERTO ALVAREZ; Abogado. Alameda primera, 18. — Teléfono, 18-64.

COMPRARIA piso en calle céntrica; informes esta Administración, de 8 a 7.

INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o

piso económico, parte oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de 8 a 7.

PISO PROPIO obtiéndose mediante renta mensual módica. Informes Cooperativa Propiedad. Velasco, 7 de cuatro a siete.

HIERBA SECA empacada, en inmejorables condiciones. Precio sin competencia. Miguel Guerra. "La Mejor Tienda". Torrelavega.

VENDESE aparato de radio marca "Emerson", toda corriente, 4 lámparas, nuevo y muy económico. Informes en esta Administración.

CIRO VALLECILLO. — Sastre. Conocido por su buen corte, esmerada confección, hechuras de trajes y abrigos, 30 pesetas; con buen forro, 40 pts.—Doctor Madrazo, 18.

KATIUSKAS quedan nuevas después de repararlas en el taller de zapatería "El Rápido", donde las ponen

parches invisibles. Calle de Burgos, número doce, frente a "La Constancia".

BAR HABANA, Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias.—Servicios excelentes. Visítad este bar.

¡¡¡ENFERMOS!!! vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. — Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves gratis.

VEGA TRAPAGA. — Venereo. — Sifilis.—Consulta de 11 a 2.—Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde.—Méndez Núñez, 7 segundo.

MARIANO Cedeja Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días hasta las diez de la mañana en Perines, 20 segundo.

y recibe avisos en el estanco "Bar La Bombilla".

ELIJA USTED UN REGALO.—Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela.

Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviará gratis

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS.—Apartado, 6.021, Madrid.

Don
Profesión
habitante en
provincia
calle
número
obra que elige

ANTE EL CENSO ELECTORAL A NUESTROS SUSCRIBIDORES LOS TRABAJADORES CIEGOS

Dentro de unos días termina el plazo para la rectificación del Censo electoral, de ese requisito indispensable que muchos ciudadanos no nos cuidamos de examinar sin pararnos a contemplar el alcance, la gravedad que implica el no figurar en las listas electorales, gravedad ésta que adquiere proporciones gigantescas ante la movilidad de los adversarios de los trabajadores, que saben subsanar, con sus medios económicos, lo que por la carencia de estos medios en las clases humildes está en abandono. Los hechos que se han dado desde el advenimiento de la República, primero con las elecciones para las Cortes Constituyentes y después con las de noviembre del año 1933, pueden los trabajadores, las clases humildes, las clases medias ver lo que significa para sus intereses materiales un triunfo electoral. Como bien palpables están las consecuencias de un error, de un abandono, de una abulia o de una audacia por la disponibilidad de dinero por las derechas, no vamos a interrogar sobre cuál es la posición que ha de adoptarse en las urnas. No. Creemos que los hechos registrados han dejado honda huella en la legislación social, en los hogares de los trabajadores hasta formar ríos de sangre y de inquietud. Ha sido muy potencialísimo el resultado de la experiencia en una y en otra elección para refrescar la memoria. Sería, si esto hiciéramos, rociar sensibilidad en los ciudadanos. Dejemos a cada trabajador con la experiencia tenida en cuatro años de República, para que él mismo sea quien se aconseje, quien pulse la importancia de verse figurando en el Censo o verse anulado.

Dentro de contados días expira el plazo para presentar rectificaciones, para examinar las listas. Cumplimos con nuestro deber al dar la voz de alerta, voz la nuestra más grave de lo que dejamos traslucir, porque no desconocemos las fuerzas, los métodos y el ansia de ganar que albergan los adversarios. Vean los trabajadores que en el orden espiritual, en el inmaterial o religioso apenas se ha conocido el triunfo electoral. Es que los intereses creados se sobreponen a toda conciencia. De ahí esos reconocidos ambiciosos que trastornan al mundo, lo mismo ateos que cristianos, lo mismo altos que bajos.

De ocupar un puesto de extrema

vanguardia en la próxima contienda electoral, en la exposición de doctrina, en la admisión de entusiasmo y convicciones, no hemos de conducirnos como lo hicimos en el año 1933. No somos predicadores, propagandistas que usan métodos pedagógicos antiguos. Advertimos una vez, lo repetimos mil veces, pero no recurrimos a ninguna clase de ritmos para hacernos oír. Los trabajadores, los izquierdistas deben conocer por las enseñanzas obtenidas en el régimen republicano, con sus dos fases, lo que les conviene, lo que les interesa. Les advertimos que faltan contados días para dar por terminado el plazo de rectificaciones. El que sea pereoso, que recurra a la Oficina electoral de su Partido, para que sea ella quien se interese, y el que no esté afiliado, ahí tiene las Oficinas de todos los Partidos de izquierda. Sólo le hace falta enviar una nota consignando su domicilio en detalles.

TORES

Rogamos encarecidamente a buena cuenta a nuestros recibos, aunque constituya un sacrificio. La vida de LA REGION depende de la buena marcha económica. Como no tenemos capital reservado y vivimos al día, necesitamos la atención de nuestros suscriptores. Esperamos del cariño que siempre han demostrado a LA REGION, abonen con puntualidad sus recibos. No pasa para nosotros desapercibida la crisis de trabajo; pero, no obstante, pedimos un esfuerzo para que LA REGION pueda también cumplir sus compromisos.

La reacción se está apresurando a preparar el Censo electoral en condiciones que les asegure el triunfo en las próximas elecciones. Los trabajadores e izquierdistas están en la obligación de vigilar e impedir tales manejos.

GLOSAS MADRILEÑAS

EL NEGOCIO DEL LERROUXISMO

El cambio de Gobierno y la inminente disolución de las Cortes, nos ha impedido conocer las proporciones de la disidencia lerrouxista. Parece que ya no hay disidencia. Una meditación más profunda y, sobre todo, una vigilancia más estrecha de los acontecimientos políticos recientes ha ahogado esa discrepancia surgida en las filas lerrouxistas. En realidad ya no tiene objeto la discrepancia. ¿En qué podían discrepar ahora? Ahora no hay manera de que florezca la disputa, porque no existe la posibilidad de ocupar unas carteras ministeriales. Desaparecido este señuelo, el lerrouxismo forma el frente único contra los ministros lerrouxistas que hay en el Gobierno presidido por el señor Portela Valladares. Es natural. Todas las ramas lerrouxistas repudian a los señores Becerra y De Pablo Blanco, señalándolos como réprobos. Opongámonos a tal designio político. En el fondo de esta maniobra se quiere testimoniar que el lerrouxismo no está enquistado en el Gobierno, apreciación totalmente inexacta. Los lerrouxistas son muy inteligentes. El lerrou-

xismo ha adquirido una especial categoría de epidemia. Privar de ella a dos ministros es situarlos ventajosamente ante el país y darles una normalidad libre de monstruosas aberraciones. Esta campaña de los lerrouxistas contra los ministros lerrouxistas está pagada por los propios radicales que figuran en el Gobierno. Probablemente, ya no quedará otra cosa útil por hacer al partido radical que desautorizar a sus correligionarios. Bien organizado, esto puede constituir un excelente negocio, tal vez el único negocio que pueda emprenderse en las actuales circunstancias. ¿Cuánto vale una expulsión de las filas radicales? No conocemos con exactitud la tarifa, pero sospechamos que ello debe

Nuestro redactor-jefe se incorpora a la Redacción de "El Socialista"

A nuestro ánimo, de por sí harto compungido, hemos de añadir la marcha de nuestro querido redactor jefe, Isidro Rodríguez Mendieta, que marcha a incorporarse a la redacción de "El Socialista", de donde salió con motivo de la suspensión de este periódico madrileño.

Para nuestros lectores, para los que conocen algo de las intimidades de la casa, comprenderán que la marcha de tan querido compañero supone el desgarramiento de nuestros afectos; si acaso nos consuela algo, es el saber que va de nuevo a su puesto de redactor; el saber que ha reaparecido tan querido colega, que mitiga en parte el sentimiento que nos embarga por esta marcha.

Mendieta, en sus cinco meses de convivencia con los de esta casa, ha podido ver cómo lucha LA REGION, qué dolores la afligen y qué amargura la acompaña; pero a cambio de esto, nuestro compañero Isidro ha saboreado nuestro afecto dejándonos con el suyo.

¡Salud, compañero Mendieta! Lleva nuestro saludo a todos los compañeros que contigo conocieron el exilio de la suspensión de "El Socialista". Eres fuerte de espíritu, joven, curtido en la lucha, condiciones que te harán llegar adonde tus méritos merecen. Hubiéramos preferido que tu marcha coincidiera con otras horas de este periódico. No te hablamos más. En las horas nocturnas del trabajo de LA REGION, conoceremos tu ausencia. ¡Salud, compañero Mendieta! No nos olvidéis.

Exentos de todo sentimentalismo hacia los trabajadores ciegos, y sí bajo el prisma de justicia que estos capacitados proletarios exigen, elevamos a la consideración de las autoridades de todos los órdenes la desproporción, la diferencia de trato que tienen los ciegos de Santander a no pocos de otras capitales.

En peregrinación continua, por centros y dependencias oficiales, va uno de estos trabajadores que todos los santanderinos conocen, en búsqueda siempre de una reivindicación para los trabajadores ciegos que les exima de la conmiseración, que les aleje de esa caridad que a sus sentidos hieren, ya que haciéndoseles justicia, considerándolos a los demás trabajadores en relación con la profesión que han adoptado, ni necesitan ni quieren prohibo de ninguna clase que va anexo a una conmiseración que daña su exquisita sensibilidad, y es así, porque si bien es verdad los ciegos carecen del sentido de la

vista, muchos, pero muchísimos videntes, se hallan carentes de la vista del espíritu que tanto asiste a estos trabajadores. Y queremos dirigirnos a las autoridades locales para que subsanen una injusticia, un trato de desigualdad, como es el del cupón. El señor delegado de Hacienda, en quien repetidamente hemos podido apreciar su sentido de justicia, puede interpretar la ley sobre las rifas o cupón de ciegos, exactamente igual que lo vienen interpretando en otros lugares. Sobre la mesa de Redacción tenemos los cupones de estos lugares encargados de su venta a los ciegos, y de manera especial en lares vascongados, donde periódicamente se efectúan estas rifas. ¿Hay algún privilegio para los ciegos de Barcelona, para los de Málaga, para los bilbaínos o guipuzcoanos que no alcance a los ciegos de Santander? La amabilidad del señor delegado de Hacienda nos permitió conocer de cerca las órdenes dadas por la Superioridad acerca de este asunto, acerca de estas rifas, órdenes que nos impidieron acercarnos a don Paulino Vega en súplica de atención para los trabajadores ciegos de la provincia; no obstante esta orden, no obstante también conocer los sentimientos de don Paulino, llegamos hoy hasta la Delegación de Hacienda para hacerle el ruego encarecido de que a estos trabajadores se les permita la venta del cupón, para evitar la desolación, la amargura que les causa el que por no haber una persona en la Montaña que se haya interesado por ellos cerca del Gobierno, como la ha habido en otras capitales, se les sepulte y olvide impidiéndoles ganar la vida con arreglo a sus aptitudes, se les impida la venta de su cupón, como lo hacen en otros lugares, y se les condene a ser mendigantes profesionales, tan en contra de su dignidad y de su amor al trabajo.

Vea el señor delegado la manera de hacer llegar a su inmediato superior esa diferencia, y si le fuera menester para su argumento los debidos comprobantes de cuanto afirmamos sobre la venta del cupón en otras capitales, prontamente habríamos de enviarle la debida comprobación. Todo, todo menos hacer de hombres útiles, de hombres trabajadores unos mendigantes profesionales, y lo que es peor todavía, menoscabar a estos trabajadores ciegos.

LA SESION DE LA DIPUTACION

Ayer, y momentos antes de dar comienzo la reunión semanal de la Comisión gestora estuvieron a despedirse de sus compañeros los gestores cedistas señores Díez de Velasco y Soberón, los cuales presentarán la renuncia del cargo al gobernador civil, hoy o mañana.

A continuación el señor Teira, después de leída y aprobada el acta anterior abrió la sesión, a la que asistieron los diputados provinciales señores Fontecha, Torres, Basoa, Barros y secretario, señor Herrera.

Se concedió una subvención de 1.500 pesetas para el cursillo de agricultura, arboricultura frutal, fabricación de quesos y mutualismo escolar.

Se acordó sea encargado el Centro de Estudios Montañeses de dirigir las obras de reparación en la casa de Lope de Vega, en Carriedo.

Fueron aprobados los nuevos presupuestos, que ascienden a cuatro millones y medio de pesetas y las ordenanzas para los nuevos arbitrios.

Habiendo quedado desierta la segunda subasta para la recaudación de arbitrios sobre el vino, se han presentado dos proposiciones que serán estudiadas.

Se concedió la licencia de 25 días

que solicitaba un enfermero de la Casa de Asistencia Social.

Fueron desestimadas algunas reclamaciones contra cédulas de 1935. Se aprobaron varios padrones de la provincia.

Se acordó pagar 2.547 pesetas que importa el acopio de piedra en el camino de Carasa a Padiérgina. Igualmente el de Rodezas y carretera de Anero a Pedreña.

La subsecretaría de Obras Públicas comunica que han quedado desestimadas dos comunicaciones relacionadas con caminos vecinales.

Se acordó cargar a Lugo las estancias causadas por un demente en el manicomio de Palencia.

Se accedió a que Leonor Martín Ríos, de Torrelavega, recoja a su hijo, nacido en la Inclusa-Maternidad.

Y por no haber más asuntos que tratar, se levantó la sesión a la una y cuarto.

Apoya a la prensa obrera, que ella te devolverá multiplicado el fruto de tus sacrificios

CAPITULO DE SUCEOS

Detención de dos menores cuando realizaban un robo.

Avisados por una vecina del piso tercero, número 9, de la calle de Pedrueca, los guardias de Asalto, una pareja de éstos se personó en el citado lugar, procediendo a la detención de dos chicos, que una vez en la Comisaría, resultaron ser Amancio Fernández García, de 14 años, domiciliado en Madrid, calle Latoneros, 3, tercero, y Felipe Pérez Pérez, de quince, con domicilio en la misma calle que el anterior, número 2, cuarto.

Fueron cogidos cuando bajaban la escalera de la casa antes citada, y les fué ocupado un saco conteniendo diversos objetos, de los que se habían apoderado en una bohardilla deshabitada.

Como produjeran algún ruido, la vecina, alarmada y temiendo fundamentalmente que serían ladrones, avisó, dando el resultado satisfactorio.

Una denuncia por robo.

Fué denunciada asimismo en las oficinas de la Comisaría, por Francisco Paulino Salce, con domicilio en Menéndez Lúcar, 12, segundo, que de una cómoda que tiene en su habitación le había desaparecido un sello de oro y unos pendientes de orla con brillantes, valorado todo en unas 350 pesetas.

Contra el juego.

El comisario señor Magadán nos dió cuenta de haber recibido órdenes del Ministerio de la Gobernación para que se ponga el máximo celo en el cumplimiento de lo dispuesto por dicho Ministerio, relacionado con los juegos de envite o de azar.

Un atropello.

En la Casa de Socorro fué asistida ayer Matilde del Río Rodríguez, de veintinueve años y con domicilio en Camarreal (Peñacastillo), la cual presentaba una contusión, con derrame, en el pie izquierdo y una erosión en la misma, heridas que la produjo el automóvil matricula de Santander, 5.313.

Después de curada pasó a su domicilio.

Aprehensión de tabaco.

Debido a una confidencia, la Policía practicó en el día de ayer cuatro detenciones, habiéndose aprehendido 925 paquetes de cigarrillos "Lucky-Strike", que han quedado a disposición del señor delegado de Hacienda, así como los detenidos.

Como el importe del tabaco no excede de cinco mil pesetas, cantidad a que debe llegar para ser delito penal, la sanción será impuesta probablemente de carácter económico, según la participación.